
Vážení spoluobčané, 
milí Bolatičtí a Borovští,
za necelé dva měsíce budeme prožívat opět 
Vánoce, tak rychle utekl tento rok. Rok, který 
byl celkem normálním rokem v  životě obce, 
ale díky krajským a senátním volbám se přece 
jen něco změnilo. 
Od 14. 10. již jako starosta obce nevykoná-
vám funkci senátora, a tak Bolatice a Hlučín-
sko nyní nemají zastoupení v Parlamentu ČR. 
Za těch více jak 10 let ve vysoké politice jsem 
se snažil vždy dělat pro obec první poslední. 
Co jsem nestíhal během týdne, nahrazoval 
jsem o  víkendech a  svátcích. Každému, kdo 
se na  mě obrátil s  žádostí o  pomoc, ať už 
jako na starostu či senátora, jsem se snažil 
vždy nabídnout pomocnou ruku a vyřešit jeho 
problém. 
Na  léta ve  vysoké politice budu mít hezké 
vzpomínky. Poznal jsem řadu politiků, od kte-
rých jsem se učil politice, ale také řadu těch, 
se kterými bych určitě nešel na pivo. J 
Měl jsem to štěstí poznat několik premiérů, 
a co se týká slušnosti a  vstřícnosti, tak zde 
musím vyzvednout nejen premiéra Fialu, ale 
také premiéra Sobotku. I  s  řadou ministrů 
jsem se uměl domluvit na pomoci těm, kteří 
pomoc potřebovali (ochrana zvířat – ministr 
zemědělství Jurečka v roce 2017, léčba dětí 
po  mozkové obrně – ministr zdravotnictví 
Vojtěch v roce 2020, léčba těžce nemocných 
dětí – ministr Válek v roce 2023 atd.). 
Poznal jsem zblízka všechny čtyři prezidenty, 
ale jen dva si vážili všech lidí i politiků. A  to 
Václav Havel a Petr Pavel. U dvou zbývajících 
bylo vždy vidět, že se nad druhými povyšovali 
a pohrdali jimi. 
Nemusíte se mnou souhlasit, ale měl jsem 
s nimi osobní zkušenost, a to je mnohem více, 
než někoho vidět a slyšet v televizi. A pokud si 
přečtete mé předchozí řádky, zmínil jsem se 
pozitivně o členech různých vlád. J
I  když již nebudu v  Senátu, přesto se budu 
snažit využívat svých kontaktů při řešení pro-
blémů obcí, měst i občanů. 
Teď nás čeká v obci příprava rozpočtu na rok 
2025, která rozhodne o  investicích v  obci. 
Určitě mezi nimi může být zkvalitnění provozu 
ČOV v  Bolaticích (intenzifikace), revitalizace 
prostoru před Domem obchodů a  služeb, 
demolice budov v  areálu bývalého JZD. Zda 
se budou dělat i  další investiční akce, roz-
hodne zastupitelstvo obce. 
Vážení spoluobčané, 
přeji Vám hezké a  klidné podzimní dny 
a  prosím, nezapomeňte, že každý člověk by 
měl k  tomu druhému přistupovat s  úctou 
a pokorou. 

Herbert Pavera
Motto: „Člověk, který nikdy neplakal, nežil 
opravdový život.“ 	       (J. Werich)

„Žij přítomností, sni o budoucnosti, uč se 
minulostí.“  	    (Neznámý autor)

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ
Z P R A V O D A J  O B E C N Í H O  Ú Ř A D U  B O L A T I C E

Barevný 
večer

Poděkování není nikdy dost!
Obec Bolatice v každém čísle zpravodaje 

děkuje všem, kteří pomáhají druhým, 
pracují pro druhé, podporují finančně či ma-
teriálně akce a spolky, aby se občané mohli 
aktivně věnovat rozvoji svého ducha i těla. 
Obec Bolatice touto cestou děkuje: 
Spoluobčanům:
- za hlášení poruch na obecním majetku;
- za  úklid a  údržbu veřejných prostranství 
(zametání cest a chodníků, péče o zeleň);
- za  finanční i materiální sbírku na pomoc 
obcím zasažených povodněmi;
- panu Janu Mrkvovi - za  vstřícnost při 
výstavbě prodlouženého chodníku na  ul. 
Hlučínská a za vstup na jeho louku při sta-
vebních pracích;
- panu Zoltánu Domonkosovi z Kobeřic 
- za tlumočení pro návštěvu z maďarské dru-
žební vesnice Nagykovásci na Dožínkách;
- panu Františku Kolarčíkovi - za grilování 
pro hosty z družebních vesnic na Dožínkách;
- slečně Sáře Ostárkové - za účast v dožín-
kovém průvodu na poníkovi; 
- paní Kristině Bolacké, Janě Šimečkové, 
Barbaře Plaskurové - za  napečení buchet 
a koláčů pro hasiče při povodních; 
- panu Karlu Matelskému - za sponzorský 
dar na soutěž O NEJ KLOBOUK;
- pánům Patriku a  Romanu Vehovským 
- za pomoc při organizaci Setkání chrámo-
vých sborů regionu Hlučínska;
- paní Petře Strakové - za  moderaci akce 
Setkání chrámových sborů regionu Hlučínska;
- panu Dominiku Theuerovi - za vystoupe-

ní jako host v  křesle pro hosta na Barev-
ném večeru;
- panu Tomáši Dudovi z Kravař - za kouzel-
nické vystoupení na Setkání jubilantů;
- žákyním 9. třídy ZŠ a  MŠ Bolatice - 
za pomoc v šatně na akci Setkání jubilantů;
- paní Olze Faltýnkové - za  darování knih 
do fondu knihovny;
- paní Jarmile Vehovské - za darování knih 
do fondu knihovny;
- paní Šárce Pluškové - za  darování knih 
do fondu knihovny;
- manželům Škovránkovým - za  darování 
knih do fondu knihovny;
- rodině Kováříkově - za  darování knih 
do fondu knihovny;
- členům volebních komisí - za práci v těch-
to komisích;
- všem občanům, kteří využili svého práva 
a přišli k volbám.
Spolkům a organizacím:
- hasičům zásahových jednotek JPO II 
Bolatice a  JPO V  Borová - za  obrovskou 
pomoc nejen obci Bolatice při zvládání po-
vodňového stavu, ale i za pomoc desítkám 
rodin v  Kobeřicích, Opavě, Kravařích atd. 
s odstraňováním škod po povodních;
- ZŠ a MŠ Bolatice - za vystoupení pěvec-
kého souboru Sedmihlásek na Setkání jubi-
lantů pod vedením paní učitelek Bohumily 
Hluchníkové a Lucie Migotové;
- souboru Borovanka - za vystoupení na Se-
tkání jubilantů 1.10. a za reprezentaci obce 
v regionu svými vystoupeními; 

- panu Jiřímu Langrovi, panu Pavlu Hanzlí-
kovi a panu Jakubu Langrovi - za hudební 
vystoupení na akci Setkání jubilantů;
- Klubu seniorů - za uspořádání Podzimní 
zábavy pro veřejnost;
- Českému svazu zahrádkářů - za uspořá-
dání akce Dlabání dýní pro veřejnost;
- Chrámovému sboru při kostele sv. Stani-
slava v Bolaticích - za spolupráci při setká-
ní chrámových sborů Hlučínska v Bolaticích. 
Firmám: 
- Zahradnictví Mazalovi - za  výzdobu sálu 
KD na  akcích obce (Setkání oslavenců, 
Barevný večer, oběd s  otcem biskupem 
na biřmování, besedy apod.);
- restauraci Barca a panu Renému Pawli-
temu - za skvělou péči o hosty z družebních 
vesnic na Dožínkách;
- restauraci Pod Kostelem - za  zajištění 
obědů pro hosty biřmování v obci, za občer-
stvení na akci Setkání jubilantů.
- Lanexu, a.s. - za uspořádání sbírky pro Emičku
Ostatním:
Poděkování patří i zaměstnancům obce, kteří 
ve svém volném čase organizují akce pro veřej-
nost (Setkání jubilantů, Barevný večer, Den bez 
aut, Den zdraví, vzdělávací akce nejen pro se-
niory, sběr šatstva pro Diakonii Broumov atd.). 
Při poděkování by se nemělo zapomenout 
ani na ty, kteří ve svém volném čase pracují 
ve vedení spolků a organizací, vedou a trénují 
děti a mládež, kteří pomáhají ve farnosti atd. 
Velké díky si zaslouží i členové zastupitelstva 
a členové výborů a komisí při ZO a RO. 

Herbert Pavera

září - říjen 2024

Kulturní akce na  připomenutí Mezinárodní-
ho dne seniorů se letos ukázala v  novém 

kabátku – namísto různých vystoupení na ná-
vštěvníky čekal večer v duchu zlatých písní ze 
60. let. Nestárnoucí hity v  podání tanečního 

a  swingového orchestru Zdeňka Pukovce 
z Příbora nenechaly nikoho z  přítomných 
chladným a mnozí si broukali spolu s kape-
lou. V křesle pro hosta usedl místní rodák 
a také velký bolatický patriot, pan Dominik 
Theuer, který svým milým i  vtipným vyprá-
věním publikum pobavil a  rozesmál. Jsme 
rádi, že si přítomní užili sobotní večer a kdo 
ví, v jakém formátu tato akce bude příště? 
J

Jana Herudková
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pokračování na další straně

Podzim v Domě sociálních služeb sv. Kateřiny

Co nového v LANEXu a Conropu?

Pomalu a  jistě se horké letní dny přehouply do podzimní hřejivé atmosféry. A  jak tyto dny 
trávíme u nás v DSS? Snažíme se o to, když třeba venku prší, ať máme uvnitř stále teplo 

a pohodu. Jedním z takových dnů byl čtvrtek 3. října, kdy se u nás konalo již tradiční Vinobraní. 
Na občerstvení bylo připraveno bílé i červené víno, studené mísy se sýry a uzeninami a jako slad-
ké potěšení lahodné hraběnčiny řezy s jablky a káva. Vrcholem odpoledne bylo vtipné taneční 
vystoupení seniorek z Klubu seniorů a pana harmonikáře. O živou hudbu se postarali manželé 
Theuerovi a na závěr vystoupil skvělý soubor Borovanka, který přidal tradiční folklórní prvky. Celé 
odpoledne panovala až dojemná atmosféra. 
Dalším zdrojem radosti byla animoterapie, přivítali jsme dva poníky z  ranče Zdraví v  sedle. 
Klienti si je mohli pohladit a dozvěděli se mnoho informací. Jedna z nejstarších a nejpřirozeněj-

Bolatický LANEX a Conrop se svými produkty v posledních měsících zaznamenává mnoho úspě-
chů. Vrchol v Pákistánu, testování na Antarktidě, návštěva z Vietnamu i úspěšná sbírka jsou 

jen výčtem událostí posledních měsíců v LANEXu. 
Sponzoringové léto 
Letní měsíce se v LANEXu již tradičně nesou v podpoře zajímavých projektů, ať už se zaměřením 
na děti nebo vrcholové sportovce. Jinak tomu nebylo ani letos. Podporu ve  formě lan LANEX 
poskytl řadě dětských letních táborů napříč Moravskoslezským krajem. 
Na dalekou cestu až do pákistánského pohoří Karákorám se v červenci i s tříčlennou expedicí 
ve složení Radoslav „Radar“ Groh, Zdeněk „Háček“ Hák a Jaroslav „Banán“ Bánský vydalo také 
horolezecké lano Tendon Master 7.0. Cílem bylo stanout na  vrcholu obávané sedmitisícovky 
Muču Kiš. Jelikož se tam před nimi ještě nikdo nikdy nedokázal dostat, byla to opravdu velká 
výzva, kterou tato expedice zvládla a zaznamenala významné světové prvenství i s pomocí lan 
vyrobených v Bolaticích. 
Úspěšná sbírka pro Emmičku
Na konci srpna se celý Tendon tým vydal na Mezinárodní horolezecký filmový festival, který se 
konal v české baště všech lezců v Teplicích nad Metují. Tak jako každý rok se Tendoňáci mimo 
prodej lan snažili také zpříjemnit festival všem návštěvníkům a spojit dobré s užitečným. Ve vel-

ších forem léčby je ta skrz zvířata. Může se zlepšit srdeční frekvence, posílit motorika a celkově 
komunikace. Poníci potěšili i imobilní klienty na lůžku. 
A do třetice u nás bylo rušno na Dni otevřených dveří, kdy si v rámci komentovaných prohlídek 
mohli návštěvníci prohlédnout celé zařízení včetně zázemí, dostali sociální poradenství k po-
skytovaným službám, mohli si nechat změřit tlak a  získat informace od  nutriční poradkyně. 
Po celou dobu se promítal dokumentární film o DSS a probíhal program klientů pobytových 
i ambulantních služeb. Už nyní jsme zaregistrovali zvýšený počet zájemců o naše služby a evi-
dujeme zhruba 118 žádostí. 

Kateřina Michaliková, 
ředitelka DSS Bolatice
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Výsledky voleb za obec Bolatice do Zastupitelstev krajů konané ve dnech 20. – 21. 9. 2024
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ké chill out zóně si každý mohl ze zbytkového lana či reep šňůry uplést originální náramek nebo 
jiný doplněk a na oplátku přispět do charitativní sbírky. 
Letos byla pro tuto sbírku vybrána jedenáctiletá Emma Plačková z Bolatic, jejíž příběh všichni 
z Bolatic jistě dobře znají. Jedinou šancí na udržení současného stavu Emmičky jsou pravidelné 
rehabilitace, ty jsou ale velmi finančně nákladné. Tendon týmu se v  rámci festivalu podaři-
lo vybrat téměř 12 000 Kč, které ihned po návratu z festivalu putovaly na transparentní účet 
Emmičky zřízený pod záštitou obce. 
Conrop se soustředí na nové projekty
Firma Conrop specializující se na výrobu velkoobjemových vaků na potraviny, plodiny, chemiká-
lie i farmacii neustále pracuje na inovacích svých produktů a rozšiřuje své portfolio. Momentál-
ně se ve výrobě zaměřuje na produkci armádních plachet pro různá použití.   
Nábor nových pracovníků momentálně naplno zaměstnává personální oddělení LANEXu 
a Conropu. Oslovit potenciální zaměstnance se rozhodli i  tak trochu netradičním způsobem, 
jakým je polep autobusu linkové dopravy v  okolí Bolatic. Skvělou motivací je také náborový 
příspěvek v celkové výši 20 000 Kč.
Dva dny volna na pomoc po povodních
Nedávné povodně způsobily firmám pod záštitou BR Group nemalé problémy. Některé se potý-
kaly s vodním živlem napřímo, jiné řešily výpadky u svých dodavatelů či odběratelů. S následky 
povodní se prala i  řada zaměstnanců, a proto se vedení BR Group rozhodlo zaměstnancům 
všech firem nabídnout dva dny placeného volna nad rámec běžné dovolené. Mnoho z nich tuto 
nabídku využilo, a pokud nebyli sami postižení povodněmi, vydali se na pomoc druhým. 
Na výrobu český lan se přijela podívat delegace z Vietnamu
V rámci slavnostního otevření kanceláře TDTU (Thành Đô Technical University) na Vysoké ško-
le báňské – Technické univerzitě Ostrava (VŠB-TUO) přicestovala do České republiky delegace 
až z  dalekého Vietnamu. Slavnostního přípitku a  celého dne se účastnil i majitel BR Group 
p. Ing. Rudolf Bochenek, MBA. Událost byla významná nejen pro univerzitu, ale také pro rozvoj 
spolupráce s BR Group. Součástí akce byla prezentace jednotlivých institucí, včetně BR Group, 
která představila své zaměření na moderní technologie a inovace v oblastech automobilového, 
strojírenského a textilního průmyslu.
Po úspěšném otevření kanceláře TDTU se delegace přesunula do LANEXu. Odpoledním progra-
mem byla prezentace BR Group s následnou prohlídkou továrny LANEX. Tato návštěva nabíd-

la příležitost pro diskusi o možnostech průmyslové spolupráce a výměně know-how. Návštěva 
vietnamské delegace byla důležitým krokem k posílení vztahů mezi BR Group a Vietnamem. 
Závěrečná otevřená diskuze a  vyjádřený zájem o  spolupráci v  oblasti moderních technologií 
nabízejí možnost perspektivy pro budoucnost. 
Extrémní podmínky Antarktidy prověřují bolatická lana
Do projektu Přírodovědecké fakulty Masarykovy univerzity s názvem Testováno v Antarktidě se 
zapojila i lana z LANEXu. Konkrétně jde o lana Tendon Master 9,4 ECO, Tendon Master 9,4 CS, 
HMPE a Energo Force. Projekt se zaměřuje na ověření vlastností konkrétních výrobků a techno-
logií v extrémních podmínkách na České vědecké stanici J. G. Mendela na ostrově Jamese Rosse 
na Antarktidě. Výsledky by měly být prezentovány v průběhu příštího roku. 

Marketingový tým Lanex a.s.
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Výsledky voleb za obec Bolatice do 1/3 Senátu Parlamentu České republiky, 

Bolatice díky hrázím a obětavým 

lidem zvládly povodně

konané ve dnech 
20. – 21. 9. 2024 
a II. kolo ve dnech 
27. – 28. 9. 2024

Janetta Gratzová
čerpáno ze stránek www.volby.cz 

Vytrvalé deště v polovině září (12. – 15.) způsobily na mnoha místech Čech, Moravy a Slezska 
obrovské škody. I u nás by dlouhotrvající deště nadělaly velké škody, naštěstí máme devět 

(deset) suchých poldrů a spoustu šikovných lidí. 
Poldry však obec uchránily od vysoké vody a bláta. Nebýt jich, tak na ulicích Svobody, Padoly, Dolní, 
Příkopní, Školní, Luční, Ke Koupališti, K Hrázi, Nádražní, Družstevní, Hlučínská, popř. i dalších by 
bylo plno bláta a ve sklepích domů v ulicích pod kostelem více jak metr vody a mnoho bahna…
První hráze se začaly dělat v  obci koncem 60. a  začátkem 70. let minulého století (hráz č. 
I – ul. K Hrázi, hráz č. II u koupaliště, hráz č. IV za řadovkami, hráz č. V pod hřbitovem). Hráz 
č. III na ul. Na Lánech se postavila i díky dotaci České pojišťovny (300 000,- Kč) v roce 1993. 
V roce 2000 se provedly na základě zkušeností s povodněmi v roce 1997 rekonstrukce hrází č. I, 
II, IV, V (zvýšily se koruny hrází, provedly se 
bezpečnostní přelivy, vybudovaly nové vto-
kové a výtokové objekty) a postavily se nové 
hráze č. VII (u koupaliště) a VIII (před lesem 
na Chuchelnou). V roce 2010 se vybudovaly 
poslední dvě hráze, a to hráz č. IX (na ul. 
Družstevní) a  č. X (nad ul. Polní). Kromě 
těchto poldrů obec nechala po domluvě se 
Zemědělským družstvem (Opavicí a.s.) za-
travnit několik hektarů polí na svazích nad 
Bolaticemi, za které obec přispívá Opavici 
částkou cca ve  výši 50.000,-Kč/rok jako 

újmu za nemožnost osevu obilím a jinými plodinami. Obec částečně chrání i obnovené polní 
cesty, které rozdělily velké lány na menší. 
Posledním poldrem č. VI je silnice ul. Lípová na Borové, která ale není nijak ovládána. A možná 
by alespoň částečně mohla být, protože větší voda pak zaplavuje dolní část ul. Úzká. 
Při posledních vytrvalých deštích již od čtvrtka 12. 9. pracoval tým lidí nad přípravou na velkou 
vodu. Byly naplněny a rozdány pytle s pískem především lidem do míst, kde se voda dostává 
do sklepů. Od pátku pak drželi hasiči i vedení obce pohotovost a noční služby. Po celou sobotu 
i neděli ráno do cca 6:00 hod. vše vypadalo, že hráze udrží veškerou vodu a že se kanalizace 
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nezahltí. Bohužel, po této hodině začalo velmi hustě pršet a půda nasáklá vodou již nestačila 
vsakovat novou dešťovou vodu. A před 7:00 hod. tak vystoupala voda na křižovatce ulic Svobody, 
Ratibořská, Opavská, Padoly do výše 0,5 m a zaplavila sklepy přilehlých domů. Hráze č. I, II a X 
pak přetékaly vtokovými objekty do kanalizace. Ostatní hráze byly zaplněné částečně (hráz č. 
VII, VIII, IX), z poloviny (největší hráze č. IV a V) a téměř zaplněná byla i hráz č. III, která ale 
nepřetékala. Aby se ulevilo páteřní kanalizaci, byla hráz č. IV uzavřena. Voda naštěstí pak během 
necelé hodiny opadla a hasiči i samotní občané pak mohli vyčerpat vodu ze sklepů. 
Velké poděkování náleží všem občanům ze zaplavených ulic, kteří byli připraveni na velkou vodu 
(pytle s pískem, zpětné klapy na vlastní kanalizační přípojce, jiné zábrany proti vodě), všem 
hasičům z Bolatic a Borové za služby během povodní a za pomoc při čerpání vody ze sklepů 
nejen u nás, ale i v okolí. Poděkování si zaslouží i vedení TS za držení pohotovosti a spolupráci 
při řízení i odstraňování škod po povodních. 

Na základě získaných zkušeností během tří povodňových dnů dnes víme, že hráze jsou oprav-
dovou záchranou majetku občanů. Obci také pomohlo, že na čtyřech hrázích je elektronické 
měření výšky hladiny, které během noci ze soboty na neděli a pak i v neděli hlásilo, jak jsou 
naplněné hráze. Do budoucna se ještě osadí elektronické měření hladiny na hráz č. III a na ka-
nalizační výusť na ul. Svobody. 
Vyzkoušeli jsme si také, že hráze se dají řízeně postupně vypouštět, musí být však sledován 
výtok z hrází a naplnění nejbližších kanalizací i té páteřní. 
A to nejdůležitější na konec. Ověřilo se, že Bolatice mají mnoho šikovných lidí, kteří umějí 
řídit krizové situace, kteří jsou ochotní pomáhat druhým, kteří se díky životním zkušenostem 
připravují na velkou vodu. 
Celý průběh povodní byl zachycen na  fotografiích a  fotky jsou zveřejněné na  facebookových 
stránkách obce. 					                      Herbert Pavera 

Borovská hasičská jednotka 

pomáhala likvidovat 
následky povodně
Určitě není nikdo, kdo by nepostře-

hl, že Českou republiku v  polovině 
září zasáhla velká povodeň. Nejvíce 
postiženými kraji byl Olomoucký a Mo-
ravskoslezský. Významnou složkou inte-
grovaného záchranného systému, který 
se podílel na  zmírnění následků této 
povodně, byly jednotky dobrovolných 
hasičů. Do likvidačních prací se zapo-
jila také ta borovská. 
Celkem ve  dnech od  14. do  20. září 
jednotka zasahovala u  48 mimořád-
ných událostí. Nejčastěji se jednalo 
o čerpání vody, odstraňování překážek 
(spadlých stromů) z komunikací, čiště-
ní komunikací, odstraňování nebezpeč-
ných stavů a  také rozvoz humanitární 
pomoci. Délka zásahů byla různá, ně-
které se zvládly vyřešit v řádech minut, 
ale ty složitější zabraly i  hodiny. Ten 
nejdelší trval osm hodin a byl rozdělen 
do dvou dnů. 
Zasahovali jsme na  katastrech obcí 
Bolatice, Chuchelná, Kravaře a Opava. 
Z osmnáctičlenné jednotky se do výjezdové činnosti zapojilo šestnáct členů. Sedmnáctý člen je 
příslušníkem Záchranného útvaru Hasičského záchranného sboru České republiky a byl povolán 
již před prvním výjezdem borovské jednotky na svou hlučínskou základnu, odkud byl později 
vyslán na Jesenicko, kde se speciální technikou taktéž likvidoval následky povodně. 
Musím poděkovat všem členům jednotky za  jejich obětavost a  vzorný přístup. Poděkování si 
určitě zaslouží i jejich rodinní příslušníci, kteří jim byli v tomto kritickém týdnu oporou a strpěli 
jejich každodenní absenci. Rovněž děkujeme kolegům - hasičům z bolatické jednotky za vzájem-
nou spolupráci a zapůjčení technických prostředků, kterými naše jednotka nedisponuje, a také 
vedení naší obce za logistickou podporu po celou dobu zásahu a rychlé uspořádání společen-
ského poděkování zasahujícím hasičům.  
Věřím, že jsme svým nasazením dobře reprezentovali obec Bolatice a že jsme všechny přesvěd-
čili o naší schopnosti rychle a efektivně pomoci.    	      Ondřej Langer, velitel JSDH Borová
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Stavební a jiné práce v posledních dvou měsících 
vykonávaly převážně TS Bolatice 

TS Bolatice dokončily práce na výstavbě nového chodníku na ul. Hlučínská (od kapličky 
po  mostek), dále prováděly ve  spolupráci s  dalšími firmami (Libor Halfar – topení, 

Tomáš Michalík a  Pavel Rataj – elektřina, Aleš Harazim - slaboproud, Martin Kramář – 
sádrokartony, Jurček – koberce, podlahy, Bruno Fabián – nábytek, Jiří Hluchník – seřízení 
a oprava žaluzií) stavební práce v budově bývalé MŠ Borová, kde vznikne v přízemí prostor 

Chodník Hlučínská

Chodník Hlučínská

Zámek - oprava fasády Zámek - oprava fasády

Jaké stavby se plánují 
v dalších měsících?

pro dětskou skupinu a také pro případné setkávání rodičů s dětmi. 
Zaměstnanci TS rovněž prováděli opravy závad na vodovodech a kanalizacích, údržbu veřejné 
zeleně, čistotu komunikací atd.
Firma Winro provedla drobné opravy a nátěry fasády budovy zámku z východní strany a na míst-
ních komunikacích prováděla firma Dominostrans zálivku prasklin.                  Herbert Pavera 

V  dalších měsících se budou provádět prostřednictvím TS 
Bolatice jen drobné stavební a údržbářské práce na někte-

rých bytech na ul. Družstevní a Slunečná a na dalším majetku 
obce (vodovod, kanalizace, ČOV), TS vybudují část nového 
oplocení koupaliště a budou se podílet na úklidu veřejných 
prostor a zeleně. 

Herbert Pavera

Chodník Hlučínská

Přestavba bývalé MŠ Borová Přestavba bývalé MŠ Borová 

Přestavba bývalé MŠ Borová Přestavba bývalé MŠ Borová 
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Poděkování za účast 
na Dnu zdraví:

Den zdraví

Sdílení energie z FVE
Obec Bolatice se připojila k řadě subjektů, které mají možnost od září letošního roku 

prostřednictvím portálu Elektroenergetického centra využívat sdílení přebytků energie 
vyrobené z fotovoltaických elektráren pro spotřebu ve vlastních objektech.
Vyrobené přebytky, které doposud skončily prodejem do sítě, budeme nově využívat na pro-
voz obecních vrtů a čistíren.				              Martin Bortlík

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2024

Polovina října patří zdravotně-preventivní akci Den zdraví. V sále kulturního domu čekali nejen 
odborníci z řad lékařů a zdravotnického personálu, ale i zástupci pojišťoven, sociálních slu-

žeb a také regionální výrobci. Jako každý rok i tentokrát byl velký zájem zejména o různá měření 
– zjištění tlaku krve, cévního věku, cukru v krvi, kapacity plic či zjištění, jaký má člověk poměr 
svalů a tuků v těle. Mnozí návštěvníci využili možnosti nákupu výborné čokolády, medu, sušené 
zeleniny či výrobků z chráněných dílen. Pro děti byl připraven senzomotorický chodník a jiné 
fyzioterapeutické pomůcky. Děti také velmi bavilo míchání bylinkových směsí. Děvčata ze ZŠ 
si připravila informace o první pomoci, kterou si mohli přítomní vyzkoušet při nepřímé masáži 
srdce. Kožní lékařka zjistila nebezpečná znaménka – i proto je důležitá prevence! Při včasném 
podchycení předcházíte mnohem větším problémům. Tedy ano, tato akce má smysl – a děkuje-
me všem, kteří se jí zúčastnili. 				            Jana Herudková 

MUDr. Táňa Lefnerová 

Kolektiv zaměstnanců lékárny U Zlaté rybky

Česká průmyslová zdravotní pojišťovna 

Všeobecná zdravotní pojišťovna 

ONKO ISIS 

DomA Kobeřice

Dům sociálních služeb sv. Kateřiny 

Charita Hlučín 

Ing. Leona Herudková 

Bc. Markéta Balarinová, 

Silvie Michaliková, Lucie Válková 

Bc. Dagmar Halfarová 

Mgr. Bc. Mateusz Mrozek

Děvčata ze ZŠ Bolatice 

a Mgr. Kamila Dominiková 

Školní jídelna při ZŠ a MŠ Bolatice

Prajzská nutri 

Království zdraví 

Statek U Veverků 

Josef Benek 

Mental Café 

Moon Chocolate 

Víchovi bylinková farma
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Odečty vodoměrů
Od letošního roku bychom chtěli občanům umožnit zadání stavu vodoměru prostřed-

nictvím samoodečtu. Hypertextový odkaz prosím směřujte přímo na stránku:
https://www.bolatice.cz/obecni-urad-1/samoodecty-vody/
Samoodečet si budou moci zadávat občané v období od 16. 12. 2024 - 22. 12. 2024.
Po rozkliknutí výše uvedeného odkazu je potřeba udělit souhlas se zpracováním osob-
ních údajů.
Následně se vyplní:	 číslo smlouvy 
		  číslo vodoměru
		  jméno a příjmení odběratele, na kterého je evidována smlouva
		  emailová adresa
		  telefonní kontakt
		  stav vodoměru
		  datum odečtu
		  aktuální fotografie vodoměru s vykazovaným stavem
Odečet vodoměrů, které nebudou v daném termínu nahlášeny, provedou zaměstnanci 
Technických služeb Bolatice, spol. s r.o. v období od 27. 12. 2024 do 5. 1. 2025.
	 Martin Bortlík

Zdraví / Životní prostředí / Školy

Květnatou louku 
chce mít stále více lidí 
V řadě obcí i měst se rozšiřují tzv. motýlí či květnaté louky. I u nás v Bolaticích máme několik 

motýlích luk (v záplavové části hráze č. IV, nad koupalištěm, u staré skládky na Borové 
v Seču), zkoušejí to i  někteří občané. Jedna z nejkrásnější byla u křižovatky ulic Svobody, 
Opavská, Ratibořská, Padoly u bývalého obchodu paní Musiolové, kterou založila rodina Ko-
márkových.
Rozkvetlá louka uprostřed léta je krásný obraz. Takovou si vlastně může zkusit vypěstovat každý 
i na své zahradě. Potěšíte své smysly a zároveň přilákáte spoustu užitečných opylovačů a predá-
torů, kteří vám pomohou v přírodní zahradě udržet rovnováhu. Například: slunéčko sedmitečné, 
pestřenky, soumračníky, čmeláky, drvodělky, zlatohlávky, různé druhy baboček, křísy, zlatoočka, 
lumky, žluťásky a mnoho dalších.
Kde louku založit?
Ideální je otevřená plocha s dostatkem světla, kde bude prostor pro klidný růst. Louku můžete 
zakládat jak na pozemcích s chudou půdou, tak i s výživnou. Ale na každé z nich je potřeba 
zvolit jiný druh výsevní směsi. To je rozhodující, aby se louka dobře vyvíjela. Louku můžete založit 
i na malé části zahrady. Zkuste vysít jen metr čtvereční louky a uvidíte, jak se jí bude dařit. 
Jak a kdy louku založit?
U zakládání louky musíte být trpěliví. Louka se v plné kráse projeví druhým až třetím rokem. 
Pokud si koupíte směs semen s příměsí letniček, je termín výsevu nejlepší na jaře (od dubna 
do konce května). Směs bez příměsí letniček můžete vysít na podzim (konec září a říjen). Pří-
prava půdy je půlka úspěchu. Můžete založit louku do už existujícího trávníku, ale okolní rostliny 
semínka zahluší. Proto se doporučuje důkladné vyčištění plochy:
- odstraníte horních 5 cm zeminy a odplevelíte
- zbavíte půdu vytrvalých plevelů (ručně nebo octovým postřikem)
- plochu zbavíte větších kamenů a lehce pohrabete
- 1 – 2 týdny počkáte, zda nevyrostou hlubokokořenící plevele
Pak nastává čas výsevu. Semínka rozhodíte na plochu rovnoměrně. Pokud vyséváte větší množ-
ství, je dobré si semínka rozdělit na díly, aby se vám nestalo, že na konci vám bude směs chybět. 
Výsev bývá 2-5 g/m2. Následuje zaválení (nebo ušlapání prkýnky) a důkladná zálivka.
Typy směsí na louky podle půdy:
Existují směsi s podílem několika desítek rostlinných druhů, které jsou vhodné ke zvýšení biodi-
verzity v zahradách. I když se neuchytí všechno, bude pestrost vaší louky stále velká. Na otevře-
ných a slunných místech se bude dobře dařit kopretinám, mákům, chrpám, řebříčkům, silenkám, 
svízeli, třezalce, yzopu, šalvěji luční, dobromyslu, lomikamenům, netřeskům, lnicím a další.
Naopak ve vlhku prospívá kohoutek luční, jitrocel, krvavec toten, kyprej vrbice, svízel lesní, kozí 
brada východní, rozrazil, kakost luční, silenka dvoudomá, tužebník jilmový a další. 
Směs semen pro rozkvetlou louku seženete v zahradních centrech nebo přes internet. Směsi 
jsou obvykle namíchány v různých poměrech. Nejčastěji balení tvoří 20-30 % travin a 70-80 % 
květin a bylin. 
Jak se o louku starat?
- květnaté louky se nehnojí
- po výsevu je musíte dostatečně zalévat, až se ujmou, jsou méně náročné na vodu
- poprvé sekáte po odkvětu, tedy na přelomu června a července
- po posekání necháte posekané traviny den až dva ležet – semena dozrají a vypadnou do půdy
- druhé sekání (otava) se provádí v září až říjnu

Podle webu www.otevrenazahrada.cz zpracoval Herbert Pavera
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Léto se s námi rozloučilo a po měsíci se opět otevřely brány naší mateřské školky. Na všechny 
děti čekaly jejich paní učitelky, paní provozní a mnoho hraček, her a stavebnic.

Přivítali jsme ve  školce kromě větších kamarádů také děti, které se vydaly do  školky úplně 
poprvé. Někdy se to neobešlo bez slziček a těžkého loučení, ale časem se vše utříbilo a dneska 
se děti vydávají do tříd s úsměvem a radostí.

pokračování na další straně
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Příspěvek za ZŠ Bolatice
Letošní školní rok jsme zahájili 2. září jako obvykle na školním hřišti za přítomnosti pana sta-

rosty i pana faráře. Zvláště do naší školní party vítáme prvňáčky, ale nejen jim přejeme krásný 
a úspěšný školní rok. 
Nováčky jsou na vyšším stupni i šesťáci, kteří se hned další den vydali se svými novými třídními 
učitelkami na Borovou, aby se díky hrám a aktivitám lépe seznámili a poznali. 
Ani ostatní učitelé však nezaháleli – v sobotu 7. září jsme pro všechny sportovce pořádali Velký 
sportovní den pro celou rodinu a pro všechny návštěvníky i prohlídku školy, kterou si připravili 
letošní deváťáci.  

Školy / Výchova / VzděláníBOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2024

pokračování na další straně

V září jsme pro děti připravili mnoho aktivit. Na začátku měsíce proběhlo na zahradě školky 
smyslové dopoledne, tzv. smyslohrátky (pro rozvoj všech smyslů), které děti velice baví a které 
budeme provádět celý rok. Děti si hrály s vodou, barevnou rýží, přesypávaly písek, třídily barevné 
kamínky, chytaly skleněné magnety. 
Ve  spolupráci s  MAP Hlučínsko jsme uskutečnili dopolední polytechnické dílničky s  názvem 
Prima pokusy, ve kterých si děti vyrobily motýlka z kávového filtru pomocí barviček a vzlínání 
kapaliny. Vyzkoušely si měnění barev, působení octu, sody a barviva.

V úterý 24. 9. jsme ve spolupráci s obcí v rámci Týdne mobility uspořádali Malování na chodník 
se sportovními aktivitami. Děti malovaly obrázky na chodník, jezdily na koloběžkách, chodily 
na chůdách, skákaly v pytli. Za odměnu získaly balíček s překvapením.
Bohužel počasí a nepříznivá povodňová situace nás přinutila ke zrušení oblíbené akce Cesta 
za pohádkou. Akci plánujeme uskutečnit někdy na jaře.
Přejeme všem krásný podzim a těšíme se na shledanou na nějaké školkovské akci.

Za MŠ Bolatice Šárka Opoloná, zástupkyně ředitele pro MŠ
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Hlídáme se v lese aneb 
prázdninový lesní miniklubík
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Celé září pak bylo doslova nabité dalšími akcemi. Pro šesťáky si Klub létání Zábřeh připravil bohatý 
a zajímavý program v rámci leteckého dne, pro všechny žáky 2. až 5. tříd jsme ve spolupráci s míst-
ní knihovnou uspořádali besedu s autorkou dětské literatury Lenkou Rožnovskou. 
V Kozmicích nás naši žáci reprezentovali v branném závodu, který je součástí Ligy sportu Hlučínska. 
Museli se poprat s překážkovou dráhou, střelbou ze vzduchovky i z luku, společně pracovali na pře-
nosu raněného a zabývali se zdravovědou. Prokázali nejen fyzickou zdatnost, ale také týmového du-
cha, znalosti první pomoci či orientaci v terénu. Za tuto odvahu všem reprezentantům děkujeme!
Nezapomínáme ani na naše sousedy a na to, že patříme do Evropy – se školou v polských Lyskách 
jsme navázali spolupráci v rámci projektu Digitální minimalisté. Výměnné pobyty, které se konaly 
25. a 26. září (v Polsku) a 16. a 17. října u nás ve škole, přinesly zúčastněným mnoho nových 
zážitků a vzpomínek, umožnily dětem navázat nová přátelství a ukázaly jim, že bavit a smát se lze 
i bez sociálních sítí a počítačů. 
Přímo ve škole jsme 26. září oslavili Evropský den jazyků. Žáci 9. ročníku připravili pro své spo-
lužáky z vyššího stupně pět stanovišť, která představovala různé evropské země (Francie, Velká 
Británie, Německo, Řecko a Itálie). Díky dekoracím a kostýmům měli žáci možnost lépe poznat 
kulturu těchto zemí. Na každém stanovišti pak plnili úkoly, které jim přiblížily rozmanitost evrop-
ských jazyků. Po úspěšném splnění úkolů dostali všichni malou sladkou odměnu. 
I v říjnu „jedeme bomby“ – děvčata z 8. třídy (Jarkulischová Katrin, Jarošová Simona, Kocveldová 
Kristýna, Krőmerová Natálie, Paterlageanu Isabella, Wawrzinková Eva) nás 8. října reprezentovala 
v soutěži Geošifra v Opavě, žáci 6. a 7. ročníků zase 4. října zažili unikátní besedu v rámci projektu 
Život má mnoho podob, při které se seznámili s životem lidí s handicapem, konkrétně se zrakovým 
postižením. Mohli si dokonce vyzkoušet chůzi s bílou holí a další aktivity bez použití zraku.
I nadále pokračujeme v přípravě našich žáků na testy Cambridge, které umožňují získat jazykový 
certifikát z angličtiny, v říjnu proběhly na škole první pre-testy. 
Ve středu 16. října navštívil naše deváťáky novinář Jan Žabka, který pracuje v redakcích Okraj.cz 
a Hlídací pes, aby je seznámil s dezinformacemi, propagandou, fake news a dalšími nástrahami, 
které je mohou čekat online a na sítích. Deváťáci se dále vzdělávali i v oblasti první pomoci, když 

18. října absolvovali praktické nácviky, jak druhým ošetřit zranění či zachránit život.   
Čtyři děvčata rovněž z 9. třídy (Natálie Englišová, Ema Jiříková a Klára Neuvaldová) odjela 18. října 
na tři dny spolu s paní učitelkou Anetou Rusinovou reprezentovat naši školu do Prahy na dějepisnou 
soutěž Terezínská štafeta. 
Jak soutěž dopadla, kolik jsme vysbírali starého papíru, jak zaválely naše holky ve florbale nebo co 
se žáci dozvěděli na besedě Hasík, se dozvíte v dalším čísle obecního zpravodaje. 

Lenka Lasáková

Stejně jako vloni jsme i letos během prázdninových měsíců července a srpna s dětmi vyrá-
želi každé úterý a středu do lesů v okolí Bolatic. Nejčastěji do obecního lesíku, a dále pak 

na téměř všem známé místo „bolatickou pískovnu“. Se svolením majitele jsme zde s dětmi měli 
zázemí po dobu celých prázdnin, za to mu moc děkujeme! O prázdninách bylo opravdu velmi 
teplé počasí, a tak jsme byli vděční za přirozený stín stromů.
Velmi vřele nás uvítali také v Místní knihovně Bolatice a nechyběla ani návštěva hřiště u školky 
nebo zmrzliny na náměstí. Jedinečný byl také den, kdy jsme navštívili jednu naši kamarádku 
na Borové a její maminka s dědou nám ukázali všemožná domácí zvířátka.
Děti se učily ovládat základní nástroje, jako jsou škrabka na zeleninu, rýč, a také třeba i vlast-
noručně vyrobený prut na ryby J. 
Za dané dva měsíce se z dětí stala parta kamarádů, kteří se učí vzájemné spolupráci a toleran-
ci. Jako průvodkyně jsme byly svědkem velkého pokroku dětí a jsme na ně hrdé.
Společné dny byly ve znamení volné hry v přírodě, s přírodou a kamarády, pozorování všeho, co 
se dalo i odvahy překonávat své strachy.
Jsme vděční rodičům za  jejich důvěru a dětem za  jejich přítomnost! Děkujeme a  těšíme se 
na další ročník!						         Lesnílci, z.s.
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Knihovna nabídla a ještě 
nabídne zajímavé akce

Osudy pasažérů 
ztroskotaného Titaniku 
byly odkryty

Prázdniny uběhly jako voda a  děti už mají za  sebou první dva měsíce školy. Po  volnějším 
prázdninovém režimu vklouzla i knihovna do zajetých kolejí – a čeká na nás mnoho zajíma-

vých aktivit a akcí. 
A co se událo za poslední dva měsíce? 
Navázali jsme spolupráci s paní PaedDr. Ludmilou Bočkovou, která k nám bude docházet vždy 
poslední úterý v měsíci, aby vedla zábavně-edukační program zejména pro menší děti (cca do 5 
let). Již máme za sebou setkání s pejskem a kočičkou a také s ježkem. Děti si s chutí zazpívaly 
a zahrály na hudební nástroje. 
Jedenkrát za měsíc docházím číst zájemcům do Domu sv. Kateřiny, překvapivý zájem je o mo-
derní pohádky.
Knihovna také pořádá vědomostní kvízy, toho posledního se zúčastnilo na 50 osob! A protože 
takový počet účastníků by prostor knihovny nepojal, našli jsme útočiště v banketce pohostinství 
Pod Kostelem. Vánoční edice tohoto kvízu bude 10. prosince, a pokud máte zájem se ho zúčast-
nit, stačí svůj tým zaregistrovat na mailu knihovna@bolatice.cz. Těšíme se na všechny hráče! 
Co se týká besed a přednášek, máme za sebou osudy pasažérů Titanicu, před námi jsou před-
nášky pánů Gusty Stibrányiho, Aleše Palána a Martina Kubína. Pro žáky ZŠ jsou pak plánovány 
besedy s dámami Michaelou Fišarovou a Klárou Smolíkovou. Vánoční či jiné ozdůbky si můžete 
přijít zaplést při vánočním tvoření ve spolupráci s Lesnílky. A snad v knihovně bude i nějaký ten 
adventní minikoncert. 
Bude toho mnoho, věříme, že se s leckterými z vás setkáme! 	                Jana Herudková 

O neblahém osudu zaoceánské lodi jménem Titanic již slyšeli všichni. Co ale o osudech 
naloděných pasažérů? Právě o nich přijela do naší knihovny vyprávět spisovatelka Dana 

Šimková. Příběhy lidí plujících na Titaniku si v zářijový podvečer přišlo poslechnout téměř 
třicet zájemců z  řad dospělých i dětí. Vyprávění to bylo velice poutavé a  zajímavé, i  když 
často se smutným až tragickým koncem. Posluchači se tak dozvěděli mnoho nových a pře-
kvapivých informací, které odrážejí skutečné osudy a poměry pasažérů a které se ne vždy 
ztotožňují s vyobrazením ve známém Cameronově filmu Titanic. Příkladem může být ředitel 
lodní společnosti Joseph Bruce Ismay, který ve skutečnosti nebyl tak zbabělý a sobecký, jak 
je vykreslen ve známém filmu. Naopak byl to člověk velice hodný a obětavý a svým přičiněním 
zachránil během ztroskotání na 500 lidí. Dá se říci, že Titanic rezonoval ve společnosti ještě 
dlouho poté, co skončil na dně oceánu. Posluchači tak strávili milý večer a domů odcházeli 
s novými dojmy, informacemi a poznatky.			             Bohdana Drastíková 
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Inspirací je mi můj osobní růst a cestování, říká básnířka 
a zooložka Alice Ratajová 
Dá se říct, že psaní básní se věnuji od té doby, co jsem se s touto literární formou seznámila, 

tj. od základní školy. Jakmile jsem pochopila, jak se básně tvoří, hned jsem začala rýmovat. 
Pamatuji si, že jsem si k básničkám kreslila i obrázky. A to dělám i teď, pokud mě nějaký k tvorbě 
napadne. Nedávno jsem na půdě objevila jeden svůj starý sešit básní a dojalo mě to. Pravidelněji, 
ale vždy přerušovaně se psaní básní věnuji asi od 14 let. 
Kde berete inspiraci? Jaké básně píšete? O čem jsou?
Inspirací je mi sám život, příroda a mé aktuální pocity a ná-
lady, ať jsou radostné či smutné. Básně mi pomáhají se 
s nimi vyrovnat. Například v pubertě, kdy jsem měla pocit, 
že mi nikdo moc nerozumí, se v mých básních objevuje smu-
tek, bolest, krev a tragické konce. V mé aktuálnější tvorbě 
se také objevují negativní emoce, ale často mají závěr plný 
porozumění, ke kterému jsem došla osobním růstem. Můj 
osobní růst je mi inspirací. Tyto básně ukazují, jak vnímám 
realitu a  jak se sebou pracuji. Obsahují moudrosti života, 
na které jsem si přišla sama nebo jsem je přejala a zjistila, 
že mi v  životě fungují a přinášejí mi radost a  lásku. Mám 
pak přirozenou tendenci se o ně podělit. Velkou inspiraci mi 
přináší cestování. Inspirativní byl například můj tříměsíční 
pobyt na Islandu. Básně z toho období jsou hlavně o tamější 
krajině, zvířatech, duze, vodě, ledu a ohni. O přírodě píšu 
velmi často, stačí mi jen být v lese, sedět na stromě, zadívat 
se na sedmikrásku nebo západ slunce a hned slyším báseň, 
co mi okolí vypráví. V poslední řadě jsou mé básně úsměvné, 
lehce peprné či vášnivé a tzv. nonsens poezie. 
Proč právě básně? Nechtěla jste třeba psát prózu, romá-
ny či povídky? Jaký literární směr je Vám blízký?
Básně proto, že mohou být nespoutané a mohou mít i for-
mu obrazu. Samozřejmě vím, že poezie má svá pravidla. Já 
je ovšem beru jako doporučení a tvořím divoce. Hraji si se 
slovy, soustředím se na zvukomalbu a často střídám rýmy. 
Proces mé tvorby začíná mnohdy nečekaně, proto s sebou 
vždy nosím notýsek, abych báseň zachytila. Většinou ze mě 
text „vyteče“ a je takový, jaký být má. Málokdy ho upravuji 
a teprve pak vymýšlím název, který někdy ani nepřijde. Jen párkrát jsem prvně vytvořila název, 
který pak zel v notýsku celý rok, jen s první větou. Zkoušela jsem i jiné formy psaní, někde se mi 
válí pár povídek, ale na nic delšího asi nemám trpělivost. Na poezii se mi líbí to, že pár větami 
dokážu vyjádřit to, co 400stránkový román.
Jaký je Váš vztah ke knihám obecně? Máte nějakou oblíbenou knihu, autora?
Knihy mám moc ráda, ale jsem docela pomalý čtenář. V posledních letech jsem objevila kouzlo 
audioknih, které mohu poslouchat a u toho i pracovat. Mezi moje oblíbené autory prózy patří 
Laurell K. Hamilton (dark fantasy) a Stephen King. Z poezie Honza Volf, Rupi Kaur, K. H. Mácha 
a K. J. Erben. Moc se mi líbí i tvorba Jany Schlossarkové, která píše v našem nářečí.
Před nějakou dobou jste si sama vydala sbírku básní. O kolik výtisků šlo, je náročné vydat 
sama publikaci? Je sbírka dostupná i na trhu?
Moje sbírka s názvem Rekonstrukce reality mi byla darována jako překvapení k 30. narozeninám. 
Jedná se o tvorbu z posledních asi deseti let. Byl to nápad mojí sestry, která navedla mého přítele, 
ať potají moji tvorbu nafotí a pošle. Sestra Táňa pak sbírku ilustrovala a zařídila tisk. Sestra, mam-
ka a další tomu věnovali hodně času. Rodina se složila a já dostala 30 výtisků. Ty jsem pak všechny 
rozdala mezi rodinu a přátele. Jelikož se jedná o soukromou publikaci, nebyly nároky na vydání tak 
vysoké. Navíc tím, že to byl dar, jsem se jim vyhnula. Na trhu sbírka dostupná není.
Plánujete vydat sbírku i pro širší veřejnost? Je o básně na knižním trhu zájem?
Popravdě jsem neměla v plánu ji vydat, ani mě to nikdy nenapadlo. Nebýt sestry, netušila bych, 
že je o mé básně zájem. Ano, lidé se na mé básně ptají. Třeba během hudebně-poetických 
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večerů, které se sestrou občas pořádáme a kde své básně předčítám. Ráda tak sbírku ve větším 
zkusím vydat, ale nebude to hned. Chci ji totiž ještě rozšířit o dobrodružství, které mě čeká.
Kde a jak se mohou zájemci seznámit s Vaší tvorbou?
Kdyby měl někdo zájem si sbírku prolistovat, je možné ji poptat u mojí rodiny. Výňatek mé tvorby 

je možno zhlédnout skrz přiložený QR kód.
Máte nějaký sen, který byste si chtěla splnit? Jaké jsou 
Vaše plány do budoucna?
Snů mám určitě více, aktuálně se mi plní ten o cestování, 
což je to zmíněné dobrodružství. S  přítelem jsme vášniví 
cyklisté a předtím, než si v životě naděláme závazky, chceme 
ještě něco zažít. Na konci září tak vyjíždíme na rok cestovat 
po Evropě na kolech. Nejtěžší je vzdát se pohodlí a sbalit se 
jen do pár tašek, které si potáhnete vlastní silou. Na jednu 
stranu se cesty obávám, ale mnohem více se těším. Už mám 
koupený i notýsek na básně, které tato cesta přinese.
Kromě psaní básní, v čem se ještě realizujete nebo chce-
te realizovat?
Ráda se realizuji v rozvoji sebe sama po psychické, duchovní 
či fyzické stránce. V  posledních letech jsem začala vyrábět 
karetky, což jsou okrasné pásy z bavlnek, které se vyráběly už 
za Slovanů. Dále také ráda hraji a zpívám. Hudba mě provází 
již od dětství, jelikož můj otec Jarek Rataj hrál a zpíval v kape-
lách Fortuna a Capitol. Vlastní hudební tvorbu nemám, ale se 
sestrou už jsme vystupovaly na pár koncertech. Důležitou částí 
mého života je i věda. Jako vystudovaná zooložka se zabývám 
netopýry, jejich echolokací a  zimním sčítáním v  jeskyních. 

Ráda také zjišťuji nové vědecké poznatky skrz odborné články a snažím se je rozšiřovat. Jednou 
bych se chtěla realizovat jako popularizátor vědy. Ráda experimentuji v kuchyni a objevuji nová 
místa na kole či pěšky. V poslední době jsem se začala zajímat o bylinkářství a přírodní léčení. 
Od dětství mám nejradši biologii, zvířata a se zálibou pozoruji přírodu a chování živočichů. Miluju 
psy. Doma v Bolaticích máme tři, jmenují se Sariel, Klifa a Monty – je to naše rodinka.
Rezonuje či odráží se ve Vašich básních i život v Bolaticích?
Ano, mám pár básní, které vznikly v bolatickém lese a okolí. Bolatice, a teď aktuálně Brno, jsou 
pro mě domovem, místem, kde odpočívám a moc netvořím. Většina básní ke mně chodí spíše 
na cestách.					              Bohdana Drastíková 
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Ukázky básní:

Klid
To by byl ale klid.
Zkusit chvíli nemluvit.
Prostě zavřít klapačku
a mít všechno na háčku.

To by byl ale klid.
Kdyby nemluvili lidé, 
co ti po nich v hlavě 
jen prázdná díra zbyde.

To by byl ale klid.
Když zacpeš si uši,
jen otevírají ústa lidi,
co do tebe hučí.

To by byl ale klid.
Prvně poslechni si sebe,
než začneš něco klopit
na lidi kolem tebe.

Medailonek

Alice Ratajová se narodila 20. 9. 1992 v Bolaticích, kde navštěvovala základní školu. Poté 
ve studiu pokračovala na Masarykově střední škole zemědělské v Opavě a po maturitě studo-

vala zoologii na Univerzitě Palackého v Olomouci. Posledních 6 let žila a pracovala v Brně. Kromě 
psaní se věnuje břišnímu tanci, bojovému umění wing-tsun, chození po slackline (pozn. chození 
po laně) a lukostřelbě. Jejím velkým koníčkem je i hudba. V životě se řídí dvěma hlavními motty: 
„Co by udělala Láska?“ a „Raději to zkusit, než navždy přemítat o tom, jaké by to bylo.“

Vášeň růže stolisté
Pozoruji přítomnost,
ta mou duši hladí.
Tak jako tvé doteky
mne do života svádí.
Stačí jenom myšlenka
a celá se chvěji.
Pošeptáš mi do ouška,
co si vážně přeji.
Cítím tvoji vůni,
ruce na mé tváři.
Vnímat život kolem,
vůbec se nedaří.
Potápím se v tobě,
smysly se vytrácí.
Budoucnost je nejistá,
jako karty hrací.
Vzdálenost to nepřekoná…
Celý vesmír spojí se,
aby přimkl naše těla
ve vášni růže stolisté.

Osmisměrka
Správným vyluštěním osmisměrky se dostanete do slosování o knihu Veroniky Zemanové „Ku-

chařka pro mého syna“. Vyluštěnou tajenku nám zašlete nejpozději do 8. prosince na adresu 
knihovna@bolatice.cz, popř. můžete využít i  knihovnickou poštovní schránku u Domu obchodů 
a služeb. Hodně štěstí! 
André Maurois: „Chcete-li být šťastny s mužem, musíte mít pro něho spoustu pochopení a trošku 
lásky. Chcete-li být šťastni s ženou, musíte ji zahrnout spoustou lásky a vůbec se nesnažit …“

alopat, alpaka, bedekr, blaženost, branka, bulka, candát, carevna, čedič, čertice, 
čítanka, dědictví, fermež, fistule, hniloba, jitrnice, kampel, kanopa, klíče, knírač, ko-
hout, koncil, korálovka, koupel, kravata, krk, kudla, kvantita, Kvído, lenivost, lepidlo, 
lepra, nehoda, nopek, norek, notes, orkán, paseka, petice, placatka, planetka, poli-
bek, polka, roleta, řapík, slánka, starostlivost, stvol, soupeř, souznění, svačina, štika, 
tankodrom, tapír, tonout, Toronto, totem, trápení, třapatkovka, vidle, vstávání, zebra, 
žurnál 
Tajenka minulé osmisměrky: „ráno začalo “. Vylosována byla paní Magda Jurášková, 
gratulujeme! Kniha je připravena k vyzvednutí v knihovně. 

Jana Herudková  

M Í N Ě N Z U O S L Á N K A A Ž E M R E F
O O B L A Ž E N O S T K J L E P U O K C I
R P E L S O O B T S O V I L T S O R A T S
D Ě D I C T V Í R A CH A T K E P O N N V T
O U E A N R V A D A Š N R H E P D U A Á U
K K K O R Á L O V K A T N C L Á I Č P K L
N O R E K P H L L P E I I A T V I D L E E
A O O K A E E K O C L T C K O N C I L K Ř
T R T K N N L L I O E A E P A O A E A O A
M K A N I Í I T B P T O N O U T R K D H P
E Á P V Č B R A N K A M P E L E E Í L O Í
T N O E E E Í A A Í N Á V Á T S V L L U K
O S L K Č I D E Č Í T A N K A K N K O T B
T Ř A P A T K O V K A R Í P A T A V A R K

Jméno luštitele:   

Vánoční trhy
Obec Bolatice bude první adventní neděli, 1. prosince, pořádat v  kulturním 

domě Vánoční trhy. 
Pokud znáte prodejce se zajímavým zbožím, popř. sami něco vyrábíte, nabízíte, 
určitě budeme rádi, když nám předáte kontakt na OÚ Bolatice, G. Bočkové, 
tel.: 553 654 996.
Na všechny prodejce a na návštěvníky trhů se těšíme!                Gabriela Bočková 

Výchova / Vzdělání / Kultura
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Příspěvek za Římskokatolickou farnost Bolatice

„A co bylo pak?“ ptám se zúčastněně jedné 
známé, která se mi svěřila s  tíživou životní 
situací, v níž se ocitla v  souvislosti s nedáv-
nými povodněmi. Zrovna mi sdělila, jak něco 
v jejím životě již překročilo hranice únosnosti. 
Uvědomovala jsem si, že touto hranicí není 
nic jiného než bod zlomu, kdy se může stát, 
že člověk daný okamžik ustát nemusí. Znám ji 
dobře a vím, že neskutečně hodně toho vydr-
ží. Nicméně závažnost problému alarmovala, 
že bych se o ni měla začít bát. „A pak jsem 
potkala anděla,“ odpověděla zcela vážně 
a vzápětí mi začala vyprávět o někom, kdo jí 
v tu chvíli naprosto nečekaně nabídl pomoc. 
Načež dodala: „Asi se mi teď budeš smát.“ …
Nesmála jsem se. Z vlastní zkušenosti vím, že 
s anděly se zkrátka setkáváme. Potkáváme je 
v lidech, skrze nichž Bůh momentálně působí 
na život každého z nás, a to nejen ve chvílích 
pro náš život dramatických. 
Lidová zbožnost od  dávných dob k  andělům 
pěstuje úctu. Podle ní má každý člověk svého 
strážného anděla, aby ho chránil a doprová-
zel. Andělé byli a jsou považováni za Boží pos-
ly, jako prostředníci mezi Bohem a člověkem. 
Koneckonců Andělíčku, můj strážníčku je jed-
na z prvních modliteb, které se malé dítě učí.
Nahlédneme-li do Nového zákona, jsme svěd-
ky vícera situací, kdy anděl sehrál v  životě 
člověka důležitou roli. Anděl provází řadu 
klíčových momentů v  životě samotného Ježí-
še Krista. Zvěstuje jeho narození; ve snu zjeví 
Josefovi tajemství o Mariině těhotenství; pošle 
pastýře k Betlému; anděl vyzývá svatou rodi-
nu k útěku do Egypta před krutým Herodem; 
andělé provázejí Ježíše na  poušti, když je 
osamocen a pokoušen ďáblem; dodávají mu 

tolik potřebnou sílu v Getsemanské zahradě; 
jsou to právě andělé, kteří zvěstují Ježíšovo 
zmrtvýchvstání…
Nepřihodilo se nám samým někdy něco po-
dobného, když jsme byli bezbranní, zklamaní, 
sklíčení, něco nám svíralo srdce, táhlo k zemi 
a připadali jsme si třeba i v koncích? A zrov-
na ve  chvíli, kdy se dostavil onen pomyslný 
bod zlomu, třeba jsme se i dotkli prahu svých 
fyzických a  psychických možností, kdy jsme 
byli přesvědčeni, že dál už nemůžeme, se 
stalo něco… Něco, co nás pozvedlo, dodalo 
potřebnou sílu, naplnilo něčím, z čehož jsme 
třeba později mohli čerpat. Nezvěstoval nám 
tehdy jakýmkoli způsobem anděl, že ta či ona 
situace, která se jeví jako absolutně neřešitel-
ná, má své východisko a řešení?
Ohlédneme-li se za  svým životem, shle-
dáme, že právě období těžkostí a  zkoušek 
nás mělo někam posunout. Ne cesty rovné 
a bez překážek, nýbrž křivolaké a hrbolaté. 
Jedna stará moudrost praví, že když jde 
člověk stále rovně, daleko nedojde. Zároveň 
se v  našem životě objevovali lidé, kteří náš 
život, naše jednání, smýšlení pomalu někam 
posunovali a skrze nichž na nás ve své prozře-
telnosti působil Bůh. A možná jsme si to ani 
neuvědomovali.
Co čeká naši farnost v posledních dvou mě-
sících roku 2024?
Na  Slavnost všech svatých 1. listopadu 
a na Vzpomínku na všechny věrné zemřelé 
2. listopadu budou slouženy dvě mše svaté, 
a  to v  6:30 a  17:00 hodin (stejně jak tomu 
bylo v  předešlém roce). Dne 1. listopadu 
v  17:00 hodin bude mše svatá sloužena 
za všechny zemřelé, jejichž jména mají farní-

ci opět možnost předem vkládat do krabičky 
umístěné vzadu kostela. Po  této bohoslužbě 
se uskuteční průvod na nový hřbitov, kde bude 
krátká pobožnost.
V  tyto listopadové dny lidé častěji než jindy 
navštěvují hřbitovy a  hroby svých zemřelých, 
zdobí je květy, věnci a svícemi, které jsou sym-
bolem života, a modlí se za mrtvé. V každém 
z těchto dnů je možné získat jeden plnomocný 
odpustek pro zemřelé návštěvou kteréhokoliv 
kostela a  splněním tří obvyklých podmínek 
(být ve stavu milosti posvěcující, přijetí sv. při-
jímání a modlitby na úmysl papeže) a modlit-
bou Otče náš a Vyznáním víry. Ve dnech 1. až 
8. listopadu je možné získat po splnění výše 
uvedených tří obvyklých podmínek denně pl-
nomocné odpustky, přivlastněné pouze duším 
v očistci, navštíví-li někdo hřbitov a pomodlí 
se tam, třeba jen v duchu, za zemřelé. Denně 
je možné získat jen jeden odpustek.
Závěr roku již tradičně patří adventu a době 
vánoční. Advent nám neustále připomíná, že 
Bůh je v dějinách lidstva přítomen, je „Bohem 
s  námi“. Bůh není vzdálený, je vždy s  námi 
a často klepe na dveře našeho srdce. Putuje 
po našem boku, aby nás podpíral. Ani v těch 
největších životních peripetiích nás neopou-
ští. Naopak nám pomáhá objevit smysl této 
pouti, význam všednosti a dává nám odvahu 
ve  zkouškách a  bolestech. Žalmista říká: 
„Naše duše vyhlíží Hospodina, on sám je 
naše pomoc a  štít. V  něm se raduje naše 
srdce.“ (Žl 32, 20-21) To všechno a  ještě 
mnohem víc nám připomíná advent, který 
ve  své podstatě znamená dobu očekávání. 
Čekání na  Boha s  důvěrou nám dává oporu 
a odvahu v těžkých chvílích života.
K  adventu již tradičně v  naší farnosti pat-
ří rorátní mše svaté, které budou slouženy 
ve všední dny v 6:30 hodin (kromě středy). Sr-
dečně jsou zvány na tyto jedinečné mše svaté 
zvláště všechny děti! 
Rovněž nás čeká mnohými toužebně očekáva-
né období roku – Vánoce. Právě o Vánocích si 
křesťané na celém světě připomínají narození 
Ježíše Krista. V souvislosti s Vánocemi si před-
stavíme teplo domova, pospolitost, radost 
v  dětských očích, pokoj v  lidských srdcích. 
Ne každý z  nás ale prožívá vánoční svátky 
v klidu a radosti. Možná se cítíme osamělejší 
než kdy dřív. Avšak Ježíš se nenarodil do hře-
jivého tepla, bohatství či nadbytku. Narodil se 
na tom nejubožejším místě, v temnotě a chla-

du stáje. Zná proto každá zákoutí naší samoty 
a všechny naše svízele. Věříme-li, pokračujeme 
tím v  procesu, kterým Ježíš – dítě – přichází 
na svět. Tím vzal na sebe všechno, čím jsme. 
Byl nám podobný ve všem, kromě hříchu. V Je-
žíši přišel Bůh na  svět, aby nám zjevil svou 
lásku. A právě to je to nejcennější obdarování 
člověka, lidstva!
O časech bohoslužeb v  tomto vánočním čase 
budete aktuálně informováni v  ohláškách, 
na vývěskách, na webových stránkách farnosti 
a ve Studánce.
Gary Chapman v knize Láska jako životní styl 
(nové vydání vyšlo pod názvem Sedm po-
dob lásky) uvádí, že každému z  nás byl dán 
Bohem do  vínku balíček darů. Ty můžeme, 
máme a měli bychom v životě rozvíjet. Všich-
ni máme příležitost využít těchto svých darů, 
ale i schopností prokazovat druhým lásku, a to 
rozličným způsobem. 
K  tomu, abychom toto mohli věrně a  s  vytr-
valostí uskutečňovat, si ale potřebujeme uvě-
domovat svou vlastní hodnotu. Je to důležité 
proto, abychom mohli své obdarování využít 
ve prospěch druhých v běžném všedním živo-
tě takříkajíc neviditelně mimo záři reflektorů, 
nezištně. 
Pokud chceme štědře, vytrvale a  bez frus-
trace uplatňovat své schopnosti, musíme 
být přesvědčeni, že máme (zvláště v Božích 
očích) svou jedinečnou hodnotu, že v tomto 
světě hrajeme důležitou úlohu, a že druzí po-
třebují naše schopnosti. Pokud svými schop-
nostmi vyjadřujeme lásku, stáváme se sami 
milujícími lidmi a zároveň pomáháme druhým, 
aby i oni se mohli rozhodnout pro lásku jako 
životní styl.
To, a ještě mnohem víc, přeji každému z nás 
do toho času, který se před námi otevírá!

Za Římskokatolickou farnost Bolatice 
Pavlína Řehánková

Poděkování za pomoc při povodních
Římskokatolická farnost v  Bolaticích děkuje 
všem, kteří pomáhali odstraňovat následky po-
vodní v minoritském klášteře v Krnově. V této 
souvislosti nás kontaktoval nejvyšší předsta-
vený minoritů v České republice, provinciál o. 
Petr Pawlik OFMConv., a  osobně poděkoval 
celé naší farnosti za  vstřícnou pomoc a  ote-
vřená srdce.

Pavlína Řehánková

V našem kostele se udělovala svátost biřmování 
V neděli 22. září 2024 přijalo 24 biřmovan-

ců z naší farnosti svátost biřmování. Tu udí-
lel biskup Ostravsko-opavské diecéze, Mons. 
biskup Martin David. Poslední svátost biřmo-
vání byla udílena 4. července 2021 a přijalo ji 
tehdy 26 biřmovanců.
Biřmování patří spolu se křtem a  eucharistií 
mezi tři iniciační svátosti katolické církve. 
Tak jako Duch Svatý shromáždil o  Letnicích 
společenství Ježíšových učedníků a  sestoupil 
na  ně, sestupuje i  na  každého pokřtěného, 
když Církev prosí o dar Ducha Svatého. Svá-
tost biřmování uvádí pokřtěného do  plného 
křesťanského života. Proto tuto svátost na-
zýváme svátostí křesťanské dospělosti, která 
má zároveň prohloubit vztah ke Kristu. 

K  přijetí této svátosti se biřmovanci zodpo-
vědně připravovali od září 2023 pod vedením 
našeho pana faráře, P. Lesława Mazurowské-
ho, a to prostřednictvím pravidelných setkání 
na faře či možnosti individuálního rozhovoru, 
a  zároveň formou přednášek a  zajímavých 
setkání s  významnými lidmi v  církvi, např. 
misionářem Václavem Čápem, slovenským 
římskokatolickým knězem Mariánem Kuffou 
nebo laickou misionářkou z Floridy Mary Shaw. 
Poděkování patří nejen těm, kteří měli nema-
lý podíl na přípravě a průběhu této slavnosti, 
biřmovancům, jejich kmotrům a rodinám, ale 
také všem, kteří přišli vytvořit jedno pěkné 
modlitební společenství. 

Pavlína Řehánková



Slezsko-německý spolek Bolatice
Slezsko-německý spolek Bolatice pořádal od letních prázdnin do listopadu každý měsíc se-

tkání členů, na kterých jsme diskutovali nejen o aktuálním dění v Bolaticích a okolí, ale 
také o možnostech, jak dále rozvíjet naše aktivity. Tyto schůzky jsou příležitostí nejen k výměně 
názorů a plánování, ale i k upevňování vzájemných vztahů. V tomto příjemném prostředí také 
často vymýšlíme nové nápady na další akce, které by mohly přinést užitek nejen členům spolku, 
ale i k udržení jedinečné atmosféry v celé obci.  
V srpnu jsme se zúčastnili tradičních bolatických Dožínek, které jsou jednou z nejvýznamnějších 
kulturních akcí v naší obci. Ženy z jiných spolků se představily v dobových krojích, čímž přiblížily 
široké veřejnosti tradice našich předků. Naši členové se zúčastnili setkání německé menšiny 
v Kravařích, je to příjemné posezení při zpěvu a navázání dobrých vztahů. V  září se několik 
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členů zúčastnilo semináře na Dolní Bečvě s různou tematikou, který obohatil naše vědomosti.
Jednou z klíčových aktivit je plánování zkrášlení pomníku padlých vojáků z první a druhé světové 
války. Tento památník má pro naši obec velký význam, protože připomíná oběti válek a historii 
našeho regionu. Chceme, aby toto místo důstojně sloužilo k uctění památky padlých a zároveň 
bylo místem klidu a rozjímání pro všechny občany Bolatic.
Naše činnost se neomezuje pouze na minulost, ale snažíme se také aktivně působit v součas-
nosti a přinášet užitek do budoucna. Věříme, že naše aktivity budou i nadále obohacovat život 
v Bolaticích a že společně přispějeme k udržení jedinečné atmosféry naší obce.
„Pokud zachováš klid ve chvílích neklidu, vše se v klidu vyřeší.“ Jan Menděl

Veronika Krohe

Zahrádkáři informují 
V  listopadu je třeba zahradu dobře připravit na  zimu. Rostliny přikrýt peřinkou z chvojí či 

slámy, zazimovat jezírko, zrýt záhony… Stále však můžete i vysazovat, sít a budovat ještě 
krásnější zahradu.
V listopadu se zahrada pomalu ukládá k zimnímu spánku. Dny s příznivým počasím si na ní však 
ještě stále můžete příjemně užít. Zahradu v této době zdobí barevné listí, poslední květy podzi-
mu, jako jsou chryzantémy, i okrasné plody keřů. Zrovna tak úprava půdy a celkový úklid – rytí 
i hrabání listí může být docela příjemným tělocvikem na zdravém vzduchu...
Okrasné trávy a choulostivé trvalky na podzim zásadně nestříhejte. Usychající listy chrání živý 
střed rostliny. V zimě navíc oživí vzhled zahrady, krásně vypadají zvláště ojíněné i zasněžené.
I mrazuvzdorné trvalky je lepší v  zimě chránit před holomrazy, které mohou poškodit mělké 
kořeny a báze rostlin. „Peřinky“, které nahradí případně chybějící sníh (který také dobře izolu-
je), mohou být z různého materiálu. Výtečná je suchá sláma i zbytky sena. Tradičně se používá 
vzdušné a odolné chvojí – přebytečné větve a větvičky jehličnanů se většinou najdou na každé 
zahradě. Jako ochrana poslouží i vrstva kompostu nastlaná kolem rostliny i jakýkoli další mulč. 
A nejpřirozenější jsou pak podušky z opadaných listů.
Na zimu je třeba připravit i zahradní jezírko. Bezpečné přezimování rybám i rostlinám zajistí 
dostatečná hloubka. Některé tropické, teplomilné vodní rostliny, které přes léto jezírka zdobí 
a prospívají, je ale třeba přemístit domů. Patří mezi ně například choulostivý vodní hyacint, 
tokozelka, který potřebuje k zimování specifické podmínky.

Když nás na jaře a v létě svým zpěvem ptáčci oblažovali, na zimu se jim můžeme odvděčit přikr-
mováním, ale správným - do krmítka patří pouze semínka slunečnic, lůj a lojové koule, nejrůz-
nější semínka a obiloviny. Nikdy ne zbytky jídel, cokoli slaného a sladkého, co by ptákům ublížilo 
a mohlo je i zabít. A hlavně odstraňte z lojových koulí síťku, ptáčkům se do nich mohou zamotat 
nožky! Sýkorky při hnízdění zlikvidují neuvěřitelné množství hmyzu, ale i jinak semenožraví ptáci, 
jako vrabci, zvonci či dlaskové, krmí své mladé hmyzem. V zimě mnohým ptákům, jež neodlétají 
do teplých krajin, přikrmování zachrání život.
Do poloviny měsíce lze stále ještě vysazovat listnaté opadavé dřeviny a růže. Zrovna tak cibulky 
tulipánů a dalších cibulovin, ať již do  záhonů, nebo pro jarní rychlení. Až první mrazík spálí 
nadzemní části jiřinek, je čas vyzvednout a uložit jejich hlízy do sklepa.
I v prosinci či později můžeme sklízet chutné ovoce – například mišpule. Plody tohoto pěkného 
stromku jsou nejchutnější právě až po přemrznutí. Podobně je tomu i u  trnek a dřínek, také 
rakytník je snazší sklízet zmrzlý.
Pokud není zem promrzlá, můžete v prosinci vykopat jámy pro jarní výsadbu dřevin. Nejenže si 
připravíte náskok na jaro – zvětrání stěn budoucím sazenicím prospěje.
Prosinec je vhodný měsíc k odebírání roubů ovocných stromů, především peckovin, jako jsou 
třešně a višně. Odebírají se jednoleté výhony a uchovávají se v chladu a vlhku.
Nezapomínejme ani na dřeviny, poškodit je může nejen holomráz. Otužilým dřevinám hrozí spíše 
jiné nebezpečí, a to žízeň, polámání těžkým přívalem sněhu i okousání zvěří. Keře s rozložitými 
nebo křehkými větvemi se svazují do kuželů, aby je sníh nerozlomil, nebo chrání stříškami z pr-
ken, pokud je takto svázat nelze. Proti okusu srnkami a zajíci pomůže důkladné obalení kmínku, 
ochrana z pletiva nebo z latěk svázaných drátem.	              Převzato z časopisu Receptář

Zájezd na výstavu 
Floria Kroměříž 

V sobotu 12. 10. 2024 pořádal Zahrádkářský 
svaz Bolatice zájezd do  Kroměříže na  pod-

zimní výstavu Floria, která byla celostátní 
prodejní výstavou pro všechny zahradníky a za-
hrádkáře. Dalo se nakoupit vše potřebné pro 
dům a zahradu, nebo pořídit okrasné cibulovi-
ny, ovocné stromy, bonsaje nebo chryzantémy. 
Děkuji všem účastníkům za  vytvoření skvělé 
atmosféry a řidiči p. Erichu Stromskému za bez-
pečnou jízdu.

Jiří Kupka, předseda ZO ČZS Bolatice
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Klub seniorů 
Bolatice  

Podzimní dlabání dýní  

Vzpomeneme konec srpna a Dožínky, kdy jsme se v hojném počtu sešli k  výzdobě kostel-
ních schodů, dožínkovým průvodem za doprovodu dechové hudby šli od hasičské zbrojnice 

do kostela sv. Stanislava, kde jsme se zúčastnili mše svaté na poděkování za letošní úrodu. 
V krojích jsme se zúčastnili slavnostního průvodu, připravili ochutnávku hlučínského pohoštění 
a obohatili svým vystoupením „Twist“ kulturní program na hřišti.
Společně s bolatickými turisty jsme pro své členy uspořádali ve skanzenu sportovní hry, kterých 
se zúčastnilo 50 osob. Utkali jsme se v devíti disciplínách: šipky, kriket, běh s míčkem na ra-
ketě, házení kroužků na cíl, házení míčkem do čtverců, boule, střílení z pušky, střílení lukem 
a šípem na cíl a pétanque. Bylo příjemné pozorovat elán účastníků, s  jakým se jednotlivým 
disciplínám věnovali. Vítězem byli všichni účastníci. Následně jsme poseděli v příjemném pro-
středí u malého pohoštění.
Jako každoročně se konal Seniorfest na Hlučínsku, letos v obci Bělá. Výtečně zorganizovaná 
akce nabízela zábavu, soutěže i pohoštění. Zúčastnili se jí nejen senioři z okolí. Naše seniorky 
vystoupily s tanečním vystoupením Twist a prezentovaly svou činnost na fotografiích uložených 
v albech.
Ve čtvrtek 5. září jsme v hojném počtu vyrazili, někteří autobusem a ostatní na kolech, z Bolatic 
po cyklostezce přes Štěpánkovice do Koutů, kde jsme se sešli před cyklostezkou na Koutské 
a Zábřežské louky. Některé seniorky nastoupily do kočáru, který kočíroval pan Peterek z Koutů, 
s krásným párem koní. Provezl je kouzelnou přírodou této biologicky cenné oblasti okolí řeky 
Opavy. Zastavili jsme a poseděli u splavu U vodníka Slámy a následně u turistického přístřešku 

Spolky / Organizace BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2024

V sobotu 19. 10. 2024 od 14:00 probíhal v Zahrádkářském domě šestý ročník dlabání dýní. 
Této akce se zúčastnilo více než 200 malých i velkých návštěvníků. Rodiče s dětmi měli mož-

nost si zakoupit dýni, kterou společně vydlabali. Součástí akce byla výtvarná dílna pod vedením 
Evy Ostárkové, Alexandry Krečmerové, Markéty Halfarové a Lucie Stromské, kde si děti vytvořily 
výrobky s podzimní tematikou. Pro všechny děti a dospělé bylo připraveno bohaté občerstvení. 
Za zorganizování celé akce a přípravu Zahrádkářského domu děkuji našim členkám Dagmar 
Kupkové, Kristině Stromské a Janě Herudkové a členům Aloisi Slivkovi, Janu Kupkovi, Erichu 
Stromskému a Vítu Kolarčíkovi. Akce proběhla za nádherného podzimního počasí a v tvořivé 
atmosféře. Velké díky všem zúčastněným, těšíme se na další ročník. 

Jiří Kupka, předseda ZO ČZS

	 Recept na dýňové sušenky, které se podávaly na dlabání dýní: 
	 125 g másla
	 125 g moučkového cukru
	 2 vejce
	 1 menší dýně
	 1 prášek do pečiva
	 1 vanilkový cukr
	 skořice dle chuti 
	 lžíce horké vody
	 1 tabulka hořké čokolády s mandlemi
	 225 g hladké mouky. 

Nejprve umyjeme a vyčistíme dýni, nakrájíme na 4 větší kusy, které pečeme v  troubě 
na 180°C do změknutí. Poté upečenou dýni vyškrábeme a rozmačkáme na kaši. Změk-
lé máslo utřeme s moučkovým cukrem do hladka a přidáme dvě vejce. Dále přidáme 
rozmačkanou dýni, prášek do pečiva, vanilkový cukr, skořicí a lžíci horké vody. Nakonec 
přidáme nasekanou čokoládu na kousky a 225 g mouky. Vše pečlivě smícháme do tužší-
ho těsta a v případě, že je těsto stále řídké, přidáme více mouky. Následně na plech lžič-
kou dávkujeme těsto na plech lžíci dle požadované velikosti sušenky. Pečeme na 175°C 
zhruba 15-17 minut dle trouby a velikosti sušenek.

pokračování na další straně
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a kříže v Zábřehu. Cyklisté pokračovali společ-
ně na kolech do skanzenu a ostatní účastníci 
přijížděli postupně autem. Úžasný výlet přes 
pole, louky, ve  stínu prastarých stromů jsme 
zakončili skvělým pohoštěním, které nám 
připravila Masoma Zábřeh. Nakonec jsme si 
zazpívali a probrali krásné zážitky.
Ve středu 18. září ženy v hojném počtu uklízely 
vnitřní i venkovní prostory skanzenu. Ometaly 
pavučiny, myly okna, utíraly prach, zametaly 
a myly podlahy. Venku pak shrabaly listí a za-
metly prostory před Skanzenem. U malého po-
sezení jsme plánovaly a  organizovaly aktivity 
na příští dny.
Projekt s  polskou společností LYSKOR jsme 
zahájili na  zámku Czernica koncem srpna 
přednáškou na  téma životní prostředí, klima, 
třídění a  recyklace odpadů a  zužitkování ne-
potřebných surovin. Na toto téma navazovala 
akce dne 21. září v Bolaticích ukázkami pří-
pravy vaření produktů z brambor a zužitkování 
nadbytečných surovin. Účastnilo se jí 22 osob 
z  Bolatic a  28 osob z  polské LYSKOR. Oběd 
jsme měli objednaný u našich hasičů na Kob-
zolfestu. Počasí letošního roku způsobilo, že 

byla zrušena zahrádkářská výstava ovoce, zeleniny a květin, kterou jsme měli v úmyslu navštívit 
a z důvodu přetížení hasičů při odstraňování následků povodní se nekonal ani Kobzolfest. Ze 
dne na den jsme museli zajistit oběd pro 50 osob. Velké poděkování patří panu Vaňkovi, ze 
společnosti Masoma Zábřeh, který nám v sobotu oběd pro 50 osob připravil. Vepřo, knedlo, 
zelo je tradiční slezské jídlo a nikdy nezklame. Polským přátelům i nám velice chutnalo. Poté 
jsme připravili náhradní program, navštívili jsme skanzen, kostel a DSS. Polští přátelé obdi-
vovali navštívené prostory a celkový úklid vesnice. Tečku jsme udělali posezením na náměstí 
u cukrárny se zmrzlinou.
V neděli 29. září pokračoval projekt LYSKOR návštěvou Nízkého a Hrubého Jeseníku. První za-
stávkou byla návštěva bruntálského zámku. Zámek má netradiční dispozice tvaru kruhové výse-
če s trojúhelníkovým nádvořím a Hodinovou věží. Jeho komnaty stojí za zhlédnutí. Po prohlídce 

jsme se vydali na oběd a následně odjeli na Slezskou Hartu, kde jsme absolvovali vyhlídkovou 
plavbu lodí. Slezská Harta je nejmladší přehrada v Česku, v její blízkosti se nachází 780 m vysoký 
kopec Velký Roudný, největší a nejzachovalejší stratovulkán v České republice. Po ubytování v ho-
telu Slezan, večeři a krátké prohlídce města jsme navštívili Radegastovnu. Večer jsme ukončili 
společným posezením v klubovně hotelu, kde jsme s polskými přáteli besedovali a zpívali. Druhý 
den jsme po snídani vyjeli autobusem na Ovčárnu. Každý dle svého uvážení si zvolil program. 
Většina z nás se vydala na Praděd, kde jsme se odměnili malým občerstvením. Zpět domů jsme 
se vraceli přes Karlovu Studánku. Nádherné počasí nás provázelo oba dva dny a účastníci obdi-
vovali nedotčenou přírodu Nízkého a Hrubého Jeseníku.
Tradičně se naši zástupci zúčastňují oslav Dne seniorů, kterou pořádá KRS. Tentokrát se konala 
dne 1. října v Mořkově u Nového Jičína. V dopoledních hodinách navštívili zástupci zámek Kunín, 
v té době vyzdobený květinovými vazbami, a následně se zúčastnili oficiálního setkání seniorů 
Moravskoslezského kraje. Domů se vraceli plni zážitků z příjemně prožitého dne.
Na tradiční návštěvě DSS v měsíci září jsme si zpívali písničky na přání klientů. Ti se zpívánek 
účastní v hojném počtu a zpěv jim dělá velkou radost. Dne 3. října bylo v DSS Vinobraní a bylo 
tam velmi veselo. Taneční hudba, u které jsme se seniory tančili, společný zpěv s harmonikou 
a naše krátké taneční vystoupení přispěly k příjemné pohodě. Nechyběla ani ochutnávka vína 
a pochutin.
Na pozvání Ing. Radima Holečka z Klubu seniorů Velké Polomi jsme dne 12. října, u příležitosti 
výročí založení klubu, vystoupili v budově Sokolovny s pěveckým vystoupením v hlučínském ná-
řečí a oblečení. Následně jsme zatančili valčík „Na krásném modrém Dunaji“, s názvem Sen 
záletného kavalíra. Naše vystoupení byla odměněna velkým potleskem. Sál byl plný, všichni se 
dobře bavili i u ostatních vystoupení.
Jaké akce připravujeme? S polskou skupinou LYSKOR a gminou Lisky pokračujeme v projektech, účast-
níme se přednášek nejen pro seniory, které připravuje obec Bolatice, a těšíme se na vánoční čas.

Lydie Paličková a Lydie Peterková

V letošním roce oslavili či oslaví mnozí naši spoluobčané svá krásná životní jubilea. Setkání 
těchto jubilantů patří mezi tradiční akce s vysokou návštěvností a kladným ohlasem. Na se-

tkání, které se uskutečnilo 1. října, bylo pozváno 53 občanů, kteří se v  letošním roce dožili 
významného jubilea 75 let, 63 občanů 70 let, 1 manželský pár oslavil 65 let společného života 
– kamennou svatbu, 5 manželských párů oslavilo 60 let společného života – diamantovou 
svatbu a 8 manželských párů oslavilo 50 let společného života – zlatou svatbu.
Úvodní slovo měl pan starosta Mgr. Herbert Pavera, který uváděl i další program. Slavnostní 
chvíle zpříjemnilo vystoupení dětí z hudebně dramatického kroužku Sedmihlásek při ZŠ Bola-
tice. K dobré náladě svým vystoupením opět přispěl soubor Borovanka. Přišel i velice šikovný 
mladý kouzelník, který do svého výstupu zapojil i jednu z přítomných dam. K tanci i poslechu 
vyhrávala, už tradičně, hudba p. Jiřího Langra. Všichni přítomní se dobře bavili, tančili, zpívali 
a vzpomínali. Však za ta léta mají na co. 
Z ohlasů víme, že setkání s vedením obce, které tak může popřát všem jubilantům, a navazující 
kulturní program je pro ně vítaným oživením a radostí v jejich každodenním životě.
Tato akce je mimo jiné také vyjádřením díků účastníkům za vše, co vykonali pro své pří-
buzné i naši obec. Touto cestou děkujeme přítomným jubilantům za jejich účast a všem 
letošním oslavencům přejeme všechno nejlepší, pevné zdraví a životní optimismus do dal-
ších let. Zároveň bychom chtěli pozdravit i ty, kteří ze zdravotních nebo jakýchkoliv jiných 

důvodů nemohli setkání zúčastnit. 
Velký dík patří účinkujícím, kteří obětovali svůj čas a připravili velmi pěkný program a také per-
sonálu místního pohostinství za výborné občerstvení.

Marcela Bochňáková 

Spolky / Organizace / Kultura 
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Fond malých projektů v Euroregionu Silesia, Program Interreg Česko-Polsko 
období 2021-2027
Společné toulání česko-polským příhraničím S.005.04.0007, Cyklovýlet 2

Garantem projektu je obec Bolatice, která zastupuje cykloturisty z řad Klubu turistů a Klubu seniorů. Partnerem za cykloturisty 
z polské strany je obec Lyski.

Cíl projektu a realizace první části projektu byl zmíněn ve zpravodaji v měsíci srpnu 2024.
Druhou částí projektu Společné toulání česko-polským příhraničím byl opět cyklovýlet, který se uskutečnil v neděli 22. 9. 2024. 
Vedl cyklostezkou přes Bohuslavice, Vřesinu, Hať a dále do Polska. První zastávkou bylo malebné prostředí poutního kostela sv. 
Urbana za vesnicí Owsiszcze, u kterého mohou být slouženy mše svaté uvnitř i venku, a který nabízí výhledy do dalekého okolí 
Oderské Hornoslezské nížiny. Trasa vedla klidným prostředím okolních lesů.
Další zastávkou byl suchý poldr nad gminou Bienkowice, který má celkovou délku cca 25 km. Navštívil jsem jej osobně preventiv-
ně hned po povodních, abych zjistil, zda je možné okolí Odry projet. Na fotografiích, které jsem zhotovil, je vidět rozsáhlé zato-
pené území, které připomínalo jedno obrovské jezero. O čtyři dny později, kdy jsme uskutečnili tento cyklovýlet, již voda opadla 
a byla o několik metrů níže. To už byly vidět jen zaplavené lány kukuřice. Velice dobře umístěný poldr zabránil vodě vniknout 
do města Raciborz a nezpůsobil téměř žádné škody na obydlí. Zde bylo vidět, že se naši polští sousedé poučili z katastrofálních 
povodní v roce 1997.
Dalším bodem naších cyklovýletu po Horním Slezsku byl zámek Piastovců v Raciborzi, který jsme absolvovali i s prohlídkou. Zámek 
patřil v minulosti opavské větvi rodu Přemyslovců, která vymřela roku 1521 a byl úzce spjat s českou historií. Po velice zajímavé 
prohlídce zámku a projížďce parky jsme se vydali severní cyklostezkou přes Ocice Górne. Dále jsme křížili frekventovanou silnici 
Opava-Raciborz a okolo zámku ve Wojnowicich, přes louky do Bojanowa a Krzanowic dorazili do Chuchelné. Zde jsme navštívili 
hrobku Lichnovských. Ta je udržovaná a vybavena multimediálním doprovodem o historii rodu Lichnovských. Mnozí z nás navštívili 
hrobku poprvé a byli mile překvapeni jejím vzhledem.
Cyklovýlet jsme opět zakončili v příjemném prostředí bolatického skanzenu, kdy jsme při pohoštění, které nám připravily naše 
kolegyně, a následném odpočinku zhodnotili zážitky, načerpané v průběhu cyklovýletu.
Těšíme se na další setkání. To bude v dubnu roku 2025, kdy budeme z tohoto projektu realizovat a financovat náš každoročně 
pořádaný pochod a běh „Bolatická 20“.

Václav Mrovec a Lydie Peterková

Spolky / Organizace 
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Ivana Christová u nás!
V  rámci projektu ŠKOLA SENIORŮ si s  námi přišla popovídat o  svém životním stylu Ivana 

Christová, známá především jako první Československá miss v roce 1989.
Během večera jsme viděli krátký video sestřih její kariéry, potom následovaly otázky, které 
Ivaně kladla její manažerka a posléze odpovídala na dotazy přítomných diváků. Své vyprávění 
okořenila i písničkami z vlastní tvorby.
Z besedy bylo patrné, že Ivana neměla v životě nikdy nic zadarmo a že její energie, vitalita, 
optimismus, nadhled, šarm jsou výsledkem její celoživotní píle a pracovitosti. 

Gabriela Bočková 

Narození:
-  Počet od minulého vydání    	  7
-  Počet od začátku  roku          	 30 

Úmrtí
-  Počet od minulého vydání    	  5   
-  Počet od začátku  roku        	 32 

Jubilanti
91 let – 1, 90 let – 1, 85 let – 6, 80 let – 1, 
75 let – 15, 70 let – 9, 

Diamantová svatba (60 let) – 4

Zlatá svatba (50 let) – 1 
Marcela Bochňáková

SPOLEČENSKÁ KRONIKA           září - říjen 2024

Kultura / Cestování / Společenská kronika

Pozvánka na předpokládané 
kulturní akce do konce roku

6. 11.	    Beseda s Gustou Stibrányim (knihovna) 
13. 11.	    Den strašidel 
20. 11. 	   Beseda s Alešem Palánem (knihovna) 
28. 11.	    Vánoční macramé (knihovna) 
30. 11.	    Pletení adventních věnečků na hasičárně 
	    (pořadatel zahradnictví Mazalovi)
listopad	   Vaření s Petrem Stupkou (KD)
1. 12.	    Vánoční trhy (KD)
7. 12.	    Rozsvícení vánočního stromku s Mikulášskou 
	    nadílkou (náměstí)
8. 12.	    Adventní oslava (KD, pořadatel SNS)
8. 12.	    Adventní koncert Leony Machálkové 
	    s klavírním doprovodem (kostel sv. Stanislava)
10. 12. 	   Vědomostní kvíz (banketka Pod Kostelem) 
11. 12.	    Beseda s Martinem Kubínem (knihovna) 

Gabriela Bočková, Jana Herudková

Kobzolfest 2024
V týdnu před konáním této již tradiční akce se nejenom Moravskoslezským krajem přehnaly 

velmi silné deště. Někde to způsobilo velké komplikace. Na pomoc do zasažených oblastí 
se sjeli dobrovolní hasiči, mezi které patří i hasiči z Bolatic. Ti vlastní jak ochranné pomůcky, 
tak agregáty, které byly velmi pomocné při zdolávání povodní. Proto nebylo možno Kobzolfest 
zorganizovat a zabezpečit.
Česko zasáhly extrémní povodně a velká voda změnila mnoho obcí a měst k nepoznání. Přeje-
me hodně štěstí a sil všem, kteří bojují s následky velké vody.
...a snad v roce 2025 na Kobzolfestu. 

SDH Bolatice
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Sportovní klub MATES GYM Bolatice, z.s.  
Jak jsem již zmínil v minulém zpravodaji, nominováni na MČR v silovém trojboji RAW byli dva 

naši závodníci. Toto mistrovství proběhlo 27. a 28. 4. 2024 v Benešově u Prahy. Karolína Ne-
vřelová v kategorii mladších juniorek do 57 kg obsadila 3. místo s výkony dřep 107,5 kg, bench 
60 kg a MT 112,5 kg. V kategorii juniorů Patrik Slivka (kategorie do 83 kg) obsadil 11. příčku 
- dřep 210 kg, bench 142,5 kg a MT 240 kg. Moc jim gratuluji k výkonům! Hlavně letos to neměli 
vůbec jednoduché, neboť byla obrovská konkurence a snad nejlepší výkony za poslední roky 
a obrovská účast závodníků. Další závody, kterých se náš oddíl zúčastnil, bylo MČR mladších 
juniorů a juniorů v mrtvém tahu, které se konalo 18. 5. 2024 v Karviné. 

SportBOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2024

V kategorii do 57 kg si Karolína Nevřelová zapsala nejvyšší pokus 115 kg, kdy pokus 117,5 kg 
jí bohužel nevyšel. Karolína je svým přístupem v tréninku i na závodech příkladem toho, že pro 
tento sport žije a obrovský respekt za to, že dokáže motivovat i druhé. Každé závody jsou pro 
ni veliká výzva a dělá to, co ji baví. Karolína obsadila 3. místo, takže první placka byla, jak 
se říká, doma. Dále Megan Szusciková, nováček posilovny, rovněž v kategorii do 57 kg měla 
premiéru a s výkonem 87,5 kg obsadila krásnou 6. příčku, svým výkonem určitě nezklamala. 
To jsme ještě nevěděli, co nás čeká v kategorii do 84 kg, kde jsme měli Jesiku Černou, která 
na závodech byla taky poprvé a která s výkonem 160 kg obsadila 1. příčku a vybojovala tak 
zlatou medaili. A  jak to zatáhla, tak nám všem spadla brada. Jesika měla platné všechny 3 
pokusy - 140, 150 a nakonec 160 kg, a že tam měla obrovské rezervy, jsme viděli všichni. Jen 
o 11,5 kg jí utekl národní rekord. Všechny holky jsou ročník 2007, takže všem ještě jedna velká 
gratulace a hlavně RESPEKT. V této soutěži v hodnocení oddílů v kategorii mladších juniorek 
jsme skončili na 2. místě a z celkového hodnocení z 29 oddílů na 11. místě. Poslední soutěží 
jarní sezony, které se náš oddíl zúčastnil, bylo Mistrovství Moravy mladších juniorů a juniorů 
v klasickém benchpressu (RAW), které se konalo v Karviné. Reprezentovaly nás 4 závodnice 
v kategorii mladších juniorů. V kategorii do 57 kg obsadila Karolína Nevřelová s výkonem 55 kg 
2. místo, ve  stejné kategorii Megan Szusciková s  výkonem 37,5 kg obsadila 3. místo, Ester 
Petričová do 69 kg s  výkonem 50 kg obsadila 5. místo a  Jesika Černá v  kategorii do 84 kg 
obsadila s výkonem 62,5 kg 1. místo. Takže v hodnocení oddílů týkajících se mladších juniorek 
jsme skončili na 1. místě a v celkovém pořadí ze 14 oddílů na 4. místě. Tato poslední jarní 
soutěž byla zároveň nominací na MČR v benchpressu RAW, které se konalo 7. 9. 2024 v Českých 
Budějovicích. Nominace vyšla Karolíně Nevřelové a Jesice Černé. Bohužel pro velkou vzdálenost 
se této soutěže naše závodnice nezúčastnily.
Všechny soutěže, kterých se účastní členové SK Mates Gym, jsou organizovány ČSST podle 
přísných pravidel IPF a věřte mi, není to nic jednoduchého. Powerlifting neboli silový trojboj 
se skládá ze tří základních disciplín - dřep, bench a mrtvý tah a hodnotí se pak součet na-
zvedaných kilogramů. No a někdy prostě proběhne soutěž jen v benchi nebo mrtvém tahu. 

Léto nám uteklo a nám se pomalu opět rozbíhají soutěže stolních tenistů. Před začátkem 
této sezony jsme ovšem byli nuceni nečekaně si zvolit nové vedení klubu. Byla svolána valná 

hromada, kde se vše nutné vyřešilo a rozhodli jsme se přihlásit na letošní sezonu čtyři družstva. 
Tři družstva jsou mužská a jedno družstvo se skládá z dorostenců.
Naše A mužstvo hrající divizi začalo sezonu poslední víkend v září a jeho soupeřem byla Ostra-
va-Poruba. Tohoto soupeře se nám podařilo porazit 10:4. Další víkend jsme sehráli utkání proti 
opavským soupeřům. Opavu-Kateřinky jsme porazili 10:0 a Slezan Opava 10:5. 
Vstup do této soutěže se nám tedy povedl s velkým úspěchem a doufáme, že se nám takto 
povede i nadále. Je nutno ale podotknout, že se k nám před sezonou přidal hráč s bohatými 
ligovými zkušenostmi. 
Základ týmu tvoří hráči: Knybel Kamil, Burdík Vítězslav, Harazim Zdeněk a Musiol Kamil.
Naše B mužstvo hraje krajskou soutěž 2. třídy. Po prvních třech kolech máme následující bilanci: 
1 výhra (Příbor 10:3), 1 remíza (Frenštát pod Radhoštěm) a 1 prohra (Ostrava-Radvanice 8:10). 

Dřep samostatný se nejezdí. Tímto bych chtěl moc poděkovat všem těm, kteří nejenom letos 
reprezentovali náš oddíl SK Mates Gym na všech soutěžích. Posilovna byla založena roku 2009 
a jako oddíl silového trojboje jsme byli poprvé na soutěži v roce 2019. Naši svěřenci přivezli vždy 
minimálně jednu medaili. Silové sporty bolí a je to neskutečná dřina. 
Ne všichni naši členové však touží soutěžit. Cvičení a fyzická aktivita jsou skvělé způsoby, jak si 
zpestřit život, cítit se a vypadat lépe, a hlavně být zdravější. Posilování svalů také hraje důležitou 
roli v prevenci potíží, jako jsou cukrovka, srdeční onemocnění a vysoký krevní tlak. Aktivní svaly 
pomáhají tělu lépe regulovat hladinu cukru v  krvi a  zlepšují celkové kardiovaskulární zdraví. 
Navíc pravidelný svalový trénink může zlepšit i duševní zdraví. Členům, kteří dlouhodobě navště-
vují naši posilovnu, se cvičení a posilování stalo součástí jejich životů a nedovedou si život bez 
cvičení představit.  

Za SK MATES GYM Bolatice, z.s. Mates (+420 704 145 372)

Stolní tenis Mužstvo je složeno z  těchto hráčů: Laburda František, Gasman Jakub, Strak Teodor a Maier 
Zbyněk.
Naše C družstvo hraje okresní soutěž 1. třídy. Tato soutěž se zatím nerozběhla, tak uvidíme, jak 
se bude našim hráčům dařit. 
Za toto družstvo budou nastupovat: Polák Jan, Vavřínek Hubert, Schimetzek Tomáš, Ricka Jiří 
a Fojtík Martin.
Posledním družstvem, které jsme přihlásili, je družstvo dorostu. Soutěž se rozběhla koncem října 
a uvidíme, jak se našim mladým nadějím povede. Skládá se z: Sněhotová Anna, Patarlageanu 
Isabella, Olejáková Sofie, Opoloný Prokop a Laburda Jan. 
Držíme těmto mladým nadějím palce, ať jsou úspěšní, jelikož jsou to jejich první zkušenosti 
a zápasy v soutěži.
Všechny nové zájemce, kteří by si chtěli tento krásný sport vyzkoušet, uvítáme každou středu 
v čase 16:15 v hale stolního tenisu. 
V případě dotazů mě kontaktujte na emailu: burak.v@seznam.cz nebo na tel.: 728 371 226.
Na nové tváře se všichni budeme těšit!

Vítězslav Burdík



21SportBOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2024

Krajské kolo mladých 
hasičů v Holčovicích
Den „D“ krajského kola v Holčovicích nastal. V sobou 7. září 2024 jsme vyjeli z Bolatic velmi 

brzy, neboť nás čekala hodinová cesta. Při příjezdu a vystoupení z vyhřátého auta nás při-
vítalo chladné ráno. Po prezentaci jsme uložili věci na lavičky, převlékli se a odešli si rozehřát 
ztuhlá těla. Pozvolna se oteplilo a my již stáli na nástupu, kde nám byli představeni všichni 
rozhodčí, štáb a další důležití lidé kolem této soutěže. Obě naše družstva byla až v druhé části 
soupisky, a tak nás nejdříve čekala štafeta dvojic mladších. Tu odběhli v čase 62,96. Odběhnu-
to měli všichni mladší, a tak na řadu přišli starší. U nich jsme také postavili dvě hlídky a opět 
lepší bere, a to čas 56,06. Malé občerstvení mezi disciplínami a starší se už stavěli u základny 
na požárním útoku. Nervozita byla znát, ale vše klaplo na jedničku a tuto disciplínu odběhli 
v čase 16,92. Vzápětí byla řada na mladších, i tam by se dala nervozita krájet, ale připsali si 
čas 25,11. Po odběhnutí obou disciplín, jak v kategorii mladších i  starších, jsme netrpělivě 
čekali na vyvěšení výsledků. Celkové pořadí bylo následující: mladší družstvo z Bolatic bralo 
7. místo z celkem 18 družstev. Starší si z tohoto krajského kola odvezli 6. místo taktéž z 18 

družstev. Velkým úspěchem je nejen takovéto umístění, ale i to, že již potřetí za sebou se obě 
družstva dostala až na krajské kolo. Snad se nám i v roce příštím zadaří zúčastnit se ho.
Na závěr se sluší poděkovat hlavně vedoucím, a to Andree Pytlíkové, Janě Ratajové a Martinu Pyt-
líkovi za  jejich čas, který dětem věnovali k přípravě na soutěž. Dále všem dětem, které chodily 
poctivě na tréninky a daly do toho co nejvíce. Poděkování patří i rodičům za podporu a povzbuzení. 
A v neposlední řadě děkujeme i dětem z Bobrovníků, které doplnily sestavu v mladším týmu.		
		       			         Za SDH Bolatice Andrea Pytlíková

Podzim u mládeže 
FK Bolatice 

Naše mládežnické týmy dohrávají podzimní části svých soutěží. Výsledky budou uvedeny 
v příštím zpravodaji. Mládež FK Bolatice, jak již bylo zmíněno, má i svůj dívčí tým. Každé 

kategorii se věnují minimálně dva zkušení trenéři. Za jejich čas obětovaný tréninkům a víkendo-
vým zápasům patří veliké poděkování. Do trénování nejmladší kategorie - ŠKOLIČKY - se zapojili 
i  dorostenci, a  to je směr, kterým chceme jít. V  návaznosti na  uvedené se naši dorostenci 
úspěšně zapojují do mužských kategorií a tím doplňují sestavu týmů „A“ i „B“ mužů. Aktuálně 
máme v naší mládeži 160 hráčů a hráček, což je v porovnání s okolními obcemi bezkonkurenč-
ní počet. 6. 9. 2024 proběhla již tradiční akce „Ukončení léta pohybem s FK Bolatice“, která 
se, i díky počasí a nasazení všech trenérů, trenérek, hráčů atd., velmi vydařila. Po skončení 
podzimní části soutěží opět nebudeme zahálet a naskočíme do zimních turnajů a soutěží.

Za mládež FK Bolatice Roman Kramář 
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